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Estado de Sio Paulo

Ata da Vig6sima Oitava Sess5o Ordiniria do terceiro ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipalde Jaguariana, realizada aos tr6s de dezelnbro
de dais mil e dezenove, is dezoito horan e trinta minutos, na Sala das Sess6es
Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfinara Municipa[, ]oca]izada no Edif]cio

Municipal Dr. Sebastiio Paes de Almeida, delta cidade. Presidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texto Biblico, confot-me Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidents proferiu o seguinte texto: Salmo

Capitulo 1, versfculos I ao 6: "E feliz quem nio segue o conselho dos ]naus,
ngo se det6m no caminho dos pecadores nem toma parte nas reunites dos
zombadores, mas na lei do Senhor encontra sua alegria e nela medita dia e
noite. Serf homo frvore plantada a keira de um regato, que df fruto no devido
tempo e cqa folhagem n5o sega: eln tudo o que faz teri sempre sucesso. Os
]naus, por6m, n8o s5o assam; s5o homo palma que o vento carrega. Por isso nio
podenl enfrentar o julgamento, e os pecadores n5o t6m vez na reuniio dos
justos. Pois o Senhor conhece o caminho dos justus, mas a senda dos maus leva
a ruina". A seguir, o Sr. Presidents, antes de dar o prosseguimento na pauta,
registrou a todos que, naquela noite, des estariam fazendo o testa do
equipamento eletr6nico de registro, ele simplesmente era um taste, at6 porque o
regiments que tinha acabado de fazer toda a revisao, deveria vir para votagao
do Plenfrio para ser aprovado, e ai, sim, o sistema eletr6nico ida passar a ser
feito dessa forma, e que, naquele dia, coho testa, gostaria que todos os
Vereadores ja estivessem de posse de deus monitored, e ele ida pedir o registry
da presenga, atrav6s do painel eletr6nico e tamb6m da oralidade, e que ida
chamar o name dos Vereadores, des responderiam a presenga e tamb6m
digitariam a presenga para vestal ' os pain6is e testar o sistema, e que meslno
assam pl-ecisava da oralidade para constar em registro de ata, quem estivesse
com o palnel de ftente, era s6 digitar a senha cadastrada, para liberar o painel
para registrar a presenga; a seguir, determinou a feitura da chamada, onde foi
anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva,
Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner,
Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nero, Inalda Lucio de Barris Santana, Jose
Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Rolnilson
Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo
Constatando nOmero regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes
palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou
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aberta a Sessao, dandy initio ao Expediente: Primeiramente, foray colocadas
em votagao as Atas da Sessio Ordinfria anterior e da D6cima Quarta Sessgo
Extraordinaria, acontecida em dezenove de novembro de doin mil e dezenove,

as quais foram aprovadas por unanimidade de votes, uma a uma, pelo Plenario,
e assinadas pda Mesa. A seguir, o Sr. Presidente deu initio a leitura da Materia
Constante do Expedience: pda ordem, o Sr. Angelo Roberto Torres pediu a
palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, 111 do
Regiments Intemo solicitando que fosse dispensada a leitura da materia OI'iunda
do Executivo Municipal, dos ProjeLos, dos Requerimentos, das Indicag6es e das
Mog6es dos Senhores Vereadores, e da correspond6ncia de diversos, lendo-se
apenas as ementas, homo constavam na pauta; em discussio e votag5o, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir, do Senhor Prefeito foram
lidas as ementas dos seguintes oficios: I. OHcio DER-n ' 0166/2019,
encatninhando a Casa Projeto de Lei que altera, conforms especifica, a Lei
Mtmicipaln ' 2.610/2019, que autoriza o Poder Executivo a conceder repasse de
recursos oritmdos do Fundo Municipal dos Direitos da Crianga e do
Adolescence ao ProjeLO Lar Feliz, entidade cadastrada no Conselho Municipal,
para execugao de projetos aprovados, e da outras providencias; 2. Oficio DER
n' 0168/2019, encaminhando a Casa Projeto de Lei, que altera, conforine
especifica, a Lei Municipal n ' 2.609/2019, que autoriza o Poder Executivo a
conceder repasse de recursos oriundos do Fundo Municipal dos Direitos da
Crianga e do Adolescence a APAE, entidade cadastrada no Conselho Municipal,
para execugao de projetos aprovados, e dg outras provid6ncias; 3. Oflcio DER-
n' 0169/2019, encaminhando a Casa emenda ao Projeto de lei que disp6e
sabre autorizagao ao Executivo para celebrar termos diversos com a Federagao
Paulista de Futebolvisando sediar a Copa Sio Paulo de FuteboIJQnioi' 2020
e da outras provid6ncias, depois de lidos, foram encaminhados para as
Comiss6es Permanentes, para parecer; 4. Oficio SEGOV n ' 0926/2019 dando
resposta ao Requerimento n ' 178/2019 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo
solicitando ao Delegado de Policia Civil, titular da Delegacia de Polfcia de
JaguariQna, informag6es que e confomie especifica, quanto ao culso das
eleig6es de Conselheiros Tutelares ocorridas no Qltimo dia 06 de outubro do
coi-dente ano; 5. Oficio SEGOV n ' 0930/2019 acusando o recebimento das
Indicag6es n's. 217/2019 do Sr. David Hilfrio Nero e 218/2019 do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo; 6. Oficio SEGOV n ' 0931/2019 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 195/2019 do Sr. Jose Muniz, solicitando
informag6es se ha possibilidade de transformar a UPA em Unidade de Pronto
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Atendimento Infantil com atendimento 24 horas; 7. Ofrcio SEGOV n '
1)939/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 182/2019 do Sr. David Hilfrio
Nato, solicitando informag6es da previsao para que spam instalados os
cabealnentos necessfrios na UBS Cruzeiro do Sul, para que o aparelho de
eletrocardiograma possa comegar a funcionar e informar quantos disses
aparelhos estio disponiveis na rede de saQde publica do municipio; 8. OfTcio
SEGOV n ' 0940/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 184/2019 do Sr
David Hilfrio Nero, solicitando informag6es da previs5o para que os
consu[t6rios dentfrios da .UBS Cruzeiro do Su] colnecem os atendimentos a

populagao e qual o ]notivo de at6 o momento nio estarem funcionando; 9
OfTcio SEGOV n ' 0941/2019 dandy resposta ao Requerimento n ' 185/2019 do
Sr. Jose Munoz, solicitando infos'inag6es do porque ainda nio foi fbita a
cobertura da quadra da Escola Prefeito Francisco Xavier ' Santiago, no baino de
Guedes; lO. Oficio SEGOV n ' 0943/2019 dando resposta ao Requerimento n '
181/2019 do Sr. Roinilson Nascimento Silva, solicitando inforinag6es se exists
alguma justinjcativa para os incidentes com a populagao que vem acontecendo
durante a obra de pavimentagao asfaltica na estrada JGR, de acesso ao Bairro
Bom Jardim e Outros, entry outra questao; ll. Oficio SEGOV n ' 0944/2019
dandy resposta ao Requerimento n ' 195/2019 do Sr. Jose Muniz, solicitando
inforlnag6es se ha possibilidade de transformar a UPA em Unidade de Pronto
Atendimento Infantil com atendimento 24 horan; 12. Oficio SEGOV n '
0945/2019 acusando o recebimento das Indicag6es n's. 220 e 221/2019 do Sr.
Alonso Lopes da Silva; 222/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres; 219/2019 da
Sra. C6ssia Murer Montagner e 223/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva;
13. Oficio SEGOV n ' 01019/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
196/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres, solicitando innonnag6es sobre o

nQinero de inscritos para moradia popular e quando sera feito novak inscrig6es
para casa popular; 14. OfTcio SEGOV n ' 01020/2019 acusando o recebimento
do Requerimento n ' 197/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres, solicitando
in6ormag6es sobre o Requerimento n ' 077/2019, de sua autoria, para
implantagao de bilhete Onico de transporte no Sistema Cardio Cidadao; 15.
OfTcio SEGOV n ' 01021/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
198/2019 da Sra. Cfssia Murer Montagner, solicitando informag6es que tratam
do uso e reparos de equipamentos no Parque Santa Maria, onde ficam sediados
circus que visitam a cidade, entre outras quest6es; 16. OfTcio SEGOV n '
01022/2019 acusando o recebimento do Requerimento n ' 199/20]9 do Sr.
Angelo Roberto Torres, solicitando informar o porqu& foi mudado o embarque
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e desembarque dos alunos nas vans e 6nibus na E.M. Cel. Amincio Buena,
entre outta questao; 17. Oficio SEGOV n ' 01023/2019 acusando o recebimento
do Requerimento n ' 200/2019 do Sr. Angelo Roberto Tol'res, solicitando
informag6es se existe a possibilidade de implantar, nas linhas lnunicipais, o
micro 6nibus; 18. Oficio SEGOV n ' 01024/2019 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 201/2019 da Sra. Inalda Lucio de Barros Santana, solicitando
a Companhia de Gfs de Sio Paulo - COMGAS informag6es se o asfalto que
asta sendo quebrado para passagem da tubulagao de gas este sendo refeito
dentro dos padr6es de qualidade e seguranga ja existentes no lnunicipio; 19
alicia SEGOV n ' 01025/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
202/2019 da Sra. Inanda Lucio de Barris Santana, solicitando infomlag6es do
porqu6 at6 o moments n5o foi atendida e respondida a Indicagao n ' 173/2019,
para que deja instalada lombada em fiente a lgrqa Assembleia de Deus Be16in,
na Avenida Cruzeiro do Sul, no Br. Cruzeiro do Sul; 20. Oficio SEGOV n '
01026/2019 acusando o recebimento do Requerilnento n ' 203/2019 do Sr.
Romilson Nascimento Silva, solicitando informag6es sabre o ngo cumprimento
da lei n ' 2.642 pele Executivo Municipal, que disp6e sobre a afixag5o do
disposto no artigo 4' da Lei Federal n ' 13.640, de 26 de junho de 2017, que
disp6e sabre participagao, protegao e defesa dos direitos do usufrio dos
servigos pOblicos da administragao publica (C6digo de Defesa do Usufrio do
Servigo Pablico) nos estabelecimentos pQblicos no imbito do municipio de
Jaguarittna, e da outras provid&ncias; 21. Oficio SEGOV n ' 01027/2019
acusando o recebimento do Requerimento n ' 204/2019 do Sr. Romilson
Nascimento Silva, sollcitando informag6es sabre o Requerimento n ' 179/2019,
solicitando quando serf cumprido o compromisso de valorizagio salarial 6eito
pelo senhor Prefeito com a Guarda/Policia Municipal de Jaguari6na. A seguir,
dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das seguintes proposituras:
Projetos: 1. De Lei da Sra. Cfssia Murer Montagner que dispi5e sobre a
instituigao do Programa Municipalde Combate a Disseminagao de Informag6es
Falsas (Fake News), e df outras provid&ncias; 2. De Lei do Sr. Romilson
Nascimento Silva que disp6e sabre a aflxagao informativa de locag5o em todos
os im6veis utilizados pda Administragao Publica Direta, Indireta e Autarquica,
no fmbito do Municipio de JaguariQna, e da outras provid6ncias; 3. De Lei do
Sr. Romilson Nascimento Silva que disp6e sabre a einissio de Declaragao
Negativa de Atendimento nos servigos pablicos prestados pele Municfpio de
Jaguariana, e dg outras provid6ncias; 4. De Decreto Legislativo da Mesa
Diretora que Hixa o nQmero de Vereadores para a 17' Legis]atura (202 ] -2024), e
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da outra provid6ncia, depois de lidos fol'am os projetos encaminhados para as
Comiss6es Perinanentes, para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Rodrigo da
Silva Blanco - Magrao solicitando ao Executive Municipal infomiar porqu6 at6
o memento nio foi atendido o Requerimento n ' 108/2019 de 06 de junho de
2019, de minha autoria, solicitando a construgao de um Posto de SaQde no
Baino Tanquinho Velho; 2. Do Sr. Alonso Lopes da Silva Silva solicitando
ds Estfncias Metr6polis Turismo e Viagao Ltda para que a linha de transporte
coletivo que serve ao Bairro Jardim Imperial, se estenda at6 o Bairro Reserva
da Barra (com c6pia para o Executive Municipal); 3. Do Sr. David Hilfrio Nets
solicitando ao Executivo Mtmicipal fomecer a c6pia, na integra, do processo de
aprovagao do Loteamento Aguas do Jaguari; 4. Do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo solicitando ao Executivo Municipal informag6es relativas a Secretaria
de Defesa Social(periodo 2009 a 2012), conforine especifica. Indicag6es: 1. Do
Sr. Alfredo Chiavegato Nato solicitando ao Executivo Municipal a criagao de
um Projeto de Lei que disp6e sobre a obrigatoriedade de atendimento em
Lingua Brasileira de Sinais (LIBRAS) eln repartig6es pablicas, empt'esas
concessionfrias de servigos pablicos e instituig6es financeiras; 2. Do Sr
Alfredo Chiavegato Nero solicitando ao Executive Municipal a edigao de um
ProjeLO de Lei que disp6e sabre a criagao da Central de Int6rpretes da Lingua
Brasileira de Sinais-LIBRAS e guias int6rpl'ewes para surdocegos, no fmbito do
municipio de Jaguariana, e da outras provid6ncias; 3. Do Sr. Alonso Lopes da
Silva - Silva solicitando ao Executivo Municipal para que deja feith ujn ponte
de 6nibus na rua Candida Bueno, na quadra do Mcdonald's; 4. Do Sr. Rodrigo
da Silva Blanco Magrao solicitando ao Executivo Municipal iluminagao na
Vicinal JGR no trecho compo'eendido entry a lgreja Sta. Cruz, passando pda
Fazenda Guaygara at6 a Olaria Takemassa, no Br. Tanquinho Velho- 5. Do Sr
Rodrigo da Silva Blanco Magrao solicitando ao Executivo Municipal
pavimentagao asf attica na Vicinal JGR no trecho compreendido entre a lgrqa
Sta. Cruz, passando pda Fazenda Guaygara at6 a Olaria Takemassa, no Br.
Tanquinho Velho; 6. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao
Executivo Municipal dispor sabre aposentadoria do funcionfrio que exerga as
atividades previstas no $ 8' do art. 144, da Constituigao Federal, no Municipio
de Jaguariana; 7. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executive
Municipal para que institua nas escolas pablicas, privadas e dll dodo o
Municipio de Jaguaritina, campanhas de conscientizagao quando a utilizagao e
respeito a faixa de seguranga (faixa de pedestre); 8. Do Sr. Romilson
Nascimento Silva solicitando ao Executive Municipal dispor no Municfpio dc
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Jaguariana sobre a obrigatoriedade do hospital e matemidade pablicas e
privadas a prestareln orientag6es para primeiros socorros em cano de
engasgamento, aspirag5o de compo estranho, asfixia e prevengao de matte
sObita de rec6m-nascidos; 9. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando
ao Executivo Municipal ]impeza e conservagEio na Praia Santa Cruz; 10. Do
Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal
colocagao de redutor de velocidade no bairro Tanquinho Velho; 11. Do Sr
Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executive Municipal colocagao
de redutol ' de velocidade na Rua Laranjeira, no Bailvo Roseira de Cdma. Mogao:
1. Do Sr. David Hilfrio Nero de congratulag6es e louvor aos motoristas da
atnbulfncia Kleber Funchinie Carlos Darn, pda importancia desses
profissionais, que apesar de todas as dificuldades enfrentadas no cotidiano, se
dedicam diariamente para salvar vidal. A seguir, foram lidas as ementas das
seguintes correspondencias de Diversos: I. Oficio n ' 120/2019 da Diretora
Presidents da ASAMAS Associagao Santa Maria de SaOde dando resposta ao
Requerimento n ' 190/2019 do Sr. Jose Muniz solicitando informag6es sobre
quantos m6dicos estio cadastrados na COAPH; quantos trabalham prestando
servigos ao Hospital e a UPA e suas especializag6es; 2. Oficio n ' 121/2019 da
Diretora Presidente da ASAMAS -- Associagao Santa Maria de SaQde dando
resposta ao Requerimento n ' 191/2019 do Sr. Jose Muniz solicitando
informag6es sobre o motivo de nio terem sido realizados exalnes de
Eletroencefalograjna no Hospital, sends que foi assinado contrato com a
Empresa Brasil Laudos, em 2018. que contempla tal exame; 3. OfTcio n '
122/2019 da Diretora Presidente da ASAMAS Associagao Santa Maria de
SaQde dando resposta ao Requerimento n ' 192/2019 do Sr. Jose Muniz
solicitando informag6es sabre o motive de estar parade o aparelho de exame de
Desintometria Ossea no Hospital, sends que foi assinado contrato com a
Empresa Brasil Laudos, em 2018, que contempla tal exajne, entre outra
questao; 4. Carta do Gerente de Relacionamento da CPFL Santa Cruz dandy
resposta ao Requerimento n ' 173/2019 do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
informag6es do inotivo real das Lrocas dos re16gios de energia que vem
acontecendo nas resid6ncias do Municipio, e se o valor da tarifa cobrada em
Jaguariana 6 diHerente do cobrado em outras cidades; 5. Oficio n ' 129/20] 9 da
Diretora Presidents da ASAMAS Associagao Santa Maria de SaQde

encaminhando parecer elaborado pelo Departamento Juridico da ASAMAS,
referente aos Requerimentos e/ou solicitag6es do Poder Legislativo diretamente
com a Entidade. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as seguintes
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Proposituras, comunicando que se houvesse desqo de discussao, deveriam
proceder de acordo com o Art.154, alinea anita, do R.I., alterado pdas
Resolug6es n's 63 e 91: pda ordem, o Sr. Walter ' Luis Tozzi de Camargo
apresentou requerimento verbal, baseado no Art. 243, 1, e $ 3'do Regiments
Interns, solicitando que a votagao das proposituras acontecesse polo processo
simb61ico, onde os que estivessem de acordo permanecerialn sentados, e os
contrfrios se levantariam, visto o acOmulo de proposituras; em discussio e
votaggo o requerimento verbal, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votos; a seguir, o Sr. PresidenLe colocou em votag5o as proposituras, peta
processo simb61ico, conforme preceituava o $ 1' do Artigo 243, comunicando
que os Vereadores que fossem favorfveis permanecessem sentados, e os que
fossem contrfrios Hlcassein em p6: 1. Requerimento do Sr. Rodrigo da Silva
Blanco - Mage'5o solicitando ao Executive Municipal infonnar porqu6 at6 o
moments ngo foi atendido o Requerimento n ' 108/2019 de 06 de junho de
2019, de sua autoria, solicitando a construgao de um Porto de SaOde no Bairro
Tanquinho Velho, em votagao, foia mesmo aprovado por unanimidade de
votos; 2. Requerimento do Sr. Alonso Lopes da Silva Silva solicitando is
Estfncias Metr6polis Turismo e Viagao Ltda para que a linha de transports
coletivo que serve ao Bairro Jardim Imperial, se estenda at6 o Bairro Reserva
da Barra (com c6pia para o Executive Municipal) , em votagao, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 3. Requerimento do Sr. David Hilfrio
Nato solicitando ao Executive Municipal folnecer a c6pia, na (ntegra, do
processo de aprovagao do Lotealnento Aguas do Jaguars, em votagao, foi o
meslno aprovado por unanimidade de votes; 4. Requerimento do Sr. Walter
Luis Tozzi de Cainargo solicitando ao Executivo Municipal informag6es
relativas a Secretaria de Defesa Social (pert odo 2009 a 2012), conforme
especifica, em votag5o, foio mesmo aprovado por tmanimidade de votes; 5
Mogao do Sr. David Hilfrio Nero de congratulag6es e louvor aos motoristas da
ambulfncia Kleber Funchinie Carlos Darn, pda importancia desses
profissionais, que apesar de today as dificuldades enfrentadas no cotidiano, se
dedicam diariamente para salvar vedas, em votagao, foia mesnla aprovada por
unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos
senhores Vereadores, que quisessem fazer uso, por fete minutes e vinte
segundos, seguindo ordem de inscrigao em livro, sem apartes conforme 9 3' do
Art. 154 do R.I., versando sobre Temas Livres: maria uso da palavra a senhora
Cfssia Murer Montagner, que a passou; fez uso da palavra o senior Cristiano
Jose Cecon, que cumprimento a todos dizendo que era um prazer mais um dia
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poder estar la, e que a f ala dele era sobre a CPFL, a autuag5o, a multa de quake
um milh5o e meio de reais, devido ao trabalho doles e ao PROCON; ela estava
mostrando um pouch que estava aceitando as denCtncias e procurou a Prefeitul'a
para conversar, dizendo que estavam sends rigorosos; parabenizou o douto]
Edson Cardoso de Sa, do PROCON, polo excelente trabalho; ele tajnb6ln foi
dado homo um pouco criterioso, por6m, des nio sabiam a dificuldade que
estava tendo a populagao para pagar aquelas contas absurdas todos os finais de
moses que, des nio sabiam, nio conheciam aqueles nameros; disse que a
reuni5o com a Prefeitura, at6 aquele momento des n5o foram convidados e
seria na pr6xima sexta keira, e ele estava achando que no lugar doles recuarem
um pouco, des iriam querer que des calassem a boca e parassem de persegui-
los, por6m, nio ida acontecer aquilo, pelo contrario, ida piorar a coisa, ele
estava desconHado e n5o tinha certeza de que ja tinha diminufdo a pressao na
populagao com as contas vindas do Cart6rio, mas ele n5o riria comemorar,
porque ele nio tinha as provas ainda, ]nas ele queria ouvir da boca doles aquilo,
porque ele ida vicar muito feliz; falou que ele teve a resposta da Assistente
Social e que exista a tarifa social nas contas de energia; existia a tariff social
para as famiiias de baixa renda e tinham resid6ncias que tinham pessoas que
usavam o respirador, des poderiam procurar a Assistente Social, porque existia
a tarifa social que diminuiria bem a conta e as pessoas, que imaginavam estar
na faixa de baixa ronda, deveriam procurar a Assistente Sociale tamb6m com a
Assist6ncia Social e a pr6pria CPFL que Hizesse uma campanha para ajudar
aquelas pessoas, que nio eram bem infonnadas e passavam coma bobas, mas
na hora de mandar a conta exorbitante ou mortar a energia era boa mas, para
informar a populagao quaid Cram os direitos delay, aquilo tanto fazia; lenlbrou
que existiam empresas de Jaguariana, as maiores iam procurar a ANAEL, jf em
Brasilia, provavelmente, bateriam com a cara na porta porque existia algo mais
s6rio e de cinquenta e tr6s concessionfrias, apenas tr&s faziam a cobranga por
cart6rio e Jaguariana era uma e perguntou se era daquela forma que os ajudava
em momentos de crisp? Entao, a parte doles ida ser reclamar e n5o se calarem
coin aquelas demandas da CPFL; agradeceu, novamente, a todos e desejou boa
noite; a seguir, o senhor P]'esidente comentou com os delnais Vereadores, ele
n8o labia se des haviam notado, de que o tempo ida flcar disponivelno telco,
entao, des poderiam controlar o tempo de f ala, porque ficaria disponivella para
todos acompanharem a partir daquele momento; a seguir, fez uso da palavra o
senhor David Hi16rio Nero, que depois de cumprimentar os presentes disse que
ele ida coinegar naquele dia o Dia International da Pessoa com Deflci6ncia, e
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que viram diversos surdos la, a comunidade de surdos de Jaguariana, sem
entender o que des estavam falando, mas em ama do que des estavam
questionando, o Hospital n5o tinha um int6rprete de Libras para poder atendC-
los, o Alexandre que estava if estava esperando hf selDanas, e ia nas consultas e
chegava la ngo entendia o que ele falava, nio entendia o que a nutricionista
falava, nio entendia absolutamente nada o que falavam e, infelizmente, a
cobranga existia mas, o respeito e a responsabilidade era zero, inclusive, aquela
Casa nunca teve um int6rprete de Libras e ele ida sugerir ao Presidents para
que no futuro, para o pr6ximo ano ele n5o sabia, mas achava que tinha de fazer
licitagao para aquilo, porque era um trabalho burocritico mas, que aquela Casa
poderia fazer aquilo pa!'a ter os representantes la, s6 que o que des estavam
passando if naquela noite, des passavam, diariamente, no Municipio, n5o tinha
uma central para atend6-1os, des ficavam totalmente desguamecidos, sem
conseguir se colntmicar; pensou aquela pessoa ejT outro pals sozinha, sem falar
o idioma daquela pessoa, sein conseguir adquirir uma situagao, era bem diHcil e
bem delicado, entao, ele se envergonhava polo Municipio de Jaguariana estar
acontecendo aquino com des e ele esperava que, em brave, aquilo fosse
resolvido e acabasse uma vergonha coma aquela; disse que, em ama daquilo,
ele fez alguns questionamentos para a Presidente do Hospital e, maid uma vez,
a Presidents do Hospital, o name deja era doutora Renata, ele sempre evitava
falar mas, chegava em um momento que tinha de comegar a expor, porque
passava de todos os limited da Cidade, ela mandou uma resposta para a Cfmara
Municipal direcionada aquela Casa, dizendo que ela nio tinha obrigagao
nenhuma em dar satisfagao ao Legislativo, a des Vereadores, e o desrespeito
nio foi contra ele, nao, foi contra dada uln deles, ela, simpleslnente, pegava
sessenta milh6es de reais, dinheiro pOblico, dinheiro que aquela Casa, naquele
dia mesmo, estaria mandando para o Orgamento de la para la, sessenta milhdes
e ela se negava a dar informag6es aquela Casa e ele nunca viu aquilo na hist6ria
do Hospital, e quando ele falava que des tinham de chamar o Conselho do
Hospital la, aquilo era urgente, nio tinha cabimento e ele nio sabia se o
Presidente tinha visto a resposta da Presidente do Hospitals ele nunca viu igual
na vida dole, ela poderia falar quanto era pago para dada m6dico porque ela
estava escondendo; onde serf que estava indo o dinheiro do Hospital? Ewes
estavam f alando de sessenta milh6es de reais, e a Presidente do Hospital falava
que nfo devia satisfagao a nenhuJn delis, ela devia para a populagao e at6

quando des nio iriam fazer absolutamente nada, e a resposta dela estava la,
pagou algum escrit6rio para conseguir ter uma resposta para aquela Casa,
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dizendo que nio deveria falar com quell gastava, quanto gastava, a quem
devia, e era o que ele falava, o Hospital, atualmente, nio tinha um
administrador hospitalar, tinham uma advogada administrando a presid6ncia,
nada contra os advogados, mas a parte financeira que, ele labia, ela n5o tinha
conhecilnento algum, coma nunca teve, sen5o, nio estava a desordem e o
desrespeito, fora a perseguig5o em ama de diversos fitncionfrios de la, os
funcionfrios n5o podialn respirar, se gaia de uma gala e conversava com a outta
era repreendido de alguma fonda e aquilo, automaticamente, quem a nomeou
Presidente do Hospital, porque estavam vendo um Conselho que maid de
quarenta por canto era direcionado ao Poder Pablico, entao, estavam falando
que, atualmente, a presidents era nomeada polo Conselho que, indiretamente,
era nomeada polo Prefeito da cidade, e deixando acontecer umas abed.agnes
homo aquela; disse para a senhora Renata para que ela tivesse coragem, fosse !g
naquela Casa e dense satisf agro a dada um doles, para que parasse de se
esconder atrfs de uma mesa e atrfs de um cargo e atrfs de sessenta milh6es de
reais, que era investido em Jaguariana, porque quando ele era cobrado na rua
para falar onde estava o dinheiro da populagao, coma estava indo o Hospital?
porque a consulta estava indo para o ano que vida, de if ha quatro, cinco meses,
ele nio conseguia responder, e quando ele questionava, ela falava que ela ngo
poderia f dar nada para a Cfmara Municipal, e aquilo era uma vergonha o que
estava acontecendo; pediu para que os convocassem la, porque ele sozinho nio
tinha aquele poder de convocf-los, se quer respondiam a um requerimento,
imaginassem um convite, exclamou, ent5o, ficava la a indignagao deli e
qualquer coisa ele estava a disposigao e se ele estivesse cometendo qualquer
errs. para que fosse la e falasse na cara dole, nio fosse falar atrfs de mesa e
fofocar no Hospital, aquilo era muito feito. e o Hospital tinha servidores if hi
mais de quinze ands, pessoas que n5o estavam la por politica, estavam if para
trabalhar para a populagao, e ela estava gerando if uln conflito de guerra e,
infeiizmente, quem estava sofrendo com tudo aquilo era o povo de Jaguariana,
entao, ficava if o seu repQdio fl Presidente do Hospital e todd a diretoria de la
que, atualmente, era composta peso desrespeito com a Cimara Municipal de
Jaguari&na; agradeceu a todos; a seguir, f aria uso da palavra a senhora Inalda
Lucio de Barron Santana que a passou; em seguida, fez uso da palavra o senhor
Jose Muniz que, depois de cumprimentar a todos, disse que pegando o gancho
do Vereador David, ele entrou com requerimento na Casa, para a Mesa, para
um int6rprete e ele tamb6ln achava uma vergonha o Hospital, a ASAMAS, a
UPA ngo ter uma pessoa que pudesse se comunicar com os ln6dicos la, porque
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aquilo ja tinha passado do ridiculo, inclusive, ele acompanhava aquilo,
diariamente, ja passou aquela id6ia para a frente, nio foi acatada, id6ias boas
para estal fazendo um trabalho if e inclusive tinham pessoas na cidade
qualificadas para aquilo e, atualmente, Jaguariana nio tinha uma pessoa
daquela no Hospital, ainda; pegou o rancho para dizer que era uma vergonha,
tinha chegado o requerimento deli la e era vergonhoso, a Presidents do
Hospital assinava o contrato la, assinava tudo if e o mandava procurai ' a
Secretfria de Saade; disse que aquilo era vergonhoso e ele nio labia,
realmente, o que ela estava f'azendo if, dar uma resposta daquela para ele, ele
estaria indo no Minist6rio Pablico, no dia seguinte, porque aquilo era um
desaforo muito grande, a pessoa nio conseguir dar ujna resposta para des de
uma coisa tio simpler; a pessoa assinava os contratos e o mandava pegar a
resposta com uma outra pessoa totalmente diferente, entao, ele nio estava
entendendo o que estava acontecendo, era uma malta de respeito enorme,
demorava para dar uma resposta e quando dava era uma resposta que ngo tinha
nem cabimento, entao, o que ela estava fazendo la? Comento que se ele
procurava a Secretfria da Saide, falava que era com a Presidente do Hospital,
se ele procurava a Presidents do Hospital, o mandavam procurar a Secretfria da
Spade, mas quem assinou os contratos foi ela, nio a Secretfria de Saade, entao,
era inaceitfvel uma coisa daquelas, era uma vergonha com as respostas que ele
teve !a coin a Presidente do Hospital, era ulna vergonha, depots falavam que
CIGS estavam pegando no p6, que des Cram chatos, ]nas des nio tinham
respostas, as pessoas cobravam na rua, inclusive a respeito de ulna camera que
tinha la no Hospital; disse que procuraram por ele para falar que estava tendo
roubos de carre, um dots, por semana e, naquele dia, ele tinha ido atrfs das
pessoas para saber de colocar cameras la e falaram para ele que elam doin mil
reais para colocar uma camera la, e at6 aquele memento nada, e aquino era uma
vergonha, por causa de dois mi] reais os funciongrios saiam do Hospital if e,
muitas vezes, a pessoa ngo tinha seguro e o cano ngo estava la, e a pessoa nio
tinha condig6es de colocar uma camera lfi de dois mil reais para poder fazer o
monitoramento e deixar o pessoal trabalhar com mats seguranga; disse que
aquilo era um absurdo, des acabaratn de falar de sessenta milh6es para o
Hospital e nio terem dais mil reais para colocar uma camera no Hospital, entio
ficava difTcil trabalhar, realmente, e que ele achava que eram coisas pequenas,
que davam para resolver e consertar, e que se tomavam Lio grande depots;
comentou que, naquele dia, ele flcou feliz, ele achava que vfrios Vereadores
tinhajn entrado coin requerimento a respeito do Raio X da UPA e parecia que
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ida ser inaugurado if, no finaldo ano, no comego de janeiro, estava quase tudo
pronto e a populagao Htcava softendo leis moses la, ja era para estar
funcionando hf muito tempo e, infelizmente, tamb6m estava parado, estava
sendo concluida a instalagao, debaixo de muita briga, nio tinha respaldo
nenhum if mas, gragas a Deus, estava saindo, ida ser inaugurado I ]nuito em
brave e ida acabar o transtomo de estarem chamando a ambulfncia para estar
indo no Hospital tirar Raio X e pegava e voltava, e chamava a ambulfncia de
novo para levar de volta e era um transtomo que era para estar sendo evitado hf
quito tempo, porque se estava o aparelho la no chao ha quash um ano, entio
aquilo era inaceitgvele ele achava que CIGS nio poderiam calar, e quando o
Vereador falava que tinham, realmente, de chamar a Presidents do Hospital
para dar explicagao; falou ao Cristiano que era o Presidents da SaOde.
realmente, ele achava que estava na hora e que nio custava nada it if, convocar
e a pessoa it if explicar o que estava acontecendo; a seguir, farialn uso da
palavra os senhores Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Rolnilson Nascimento Silva que a passaram; fez uso da palavra a senhora Tail
Camellini Esteves que, depois de cumprimentar a todos, disse que ela gostaria
de fazer um questionamento, porque o pessoa] do Hospital a procurou e
disseram que estava atrasando o pagamento, at6 o dia trinta e um era para fair o
d6cimo terceiro de uma empresa Brasil Laudos dentro do Hospital e ela gostaria
de questionar o Prefeito se, realmente, aquino era verdade, se estava atrasando o
pagamento, porque o pessoal estava preocupado com aquino e ela gostaria de
avisar os Vereadoresque era uma empresa chamada "Brasil Laude", que estava
atrasando o pagamento dos funcionfrios e que teriam o d6cimo terceiro que
seria dia trinta ou dia trinta e um e n5o cain, entao, ela deixava todos avisados;
a seguir, fez uso da palavra o senior Af onto Lopes da Silva que culnprimentou
a todos dizendo que foi levantada aquela questao do deficiente, que era uma
questao que estava sends discutido em Brasilia, que era uma questao muito
preocupante, e ele nio sabia se todos sabiam que o pals tinha uma politica de
insergao dos deficientes no mercado de trabalho e dada empresa, dependendo
do nQmero de empregados, ela era obrigada a contratar um nQmero x de
deficientes e estavam em um estudo para, de carta fomla, olhar aquela lei ou
revisar aquela leia obrigando a empresa a ter algum vinculo para o terceiro
setor, alguma ajuda filantr6pica, des ngo poderiam deixar aquilo acontecer e
CIGS. enquanto Vereador, tinham de ficar de olho naquilo, da questao da
insergao do deficiente no mercado de trabalho era uma coisa muito importante,
do ponte de vista da sociedade e at6 do panto de vista deli homo pessoa, ter o
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seu trabalho, porque independence ou n5o de defici6ncia ele estava contribuindo
com a questao professional do pals e com a questao tamb6m da produtividade
do pals, entao, tinham de ficar olho, qualquer mudanga que o Govemo quisesse
razer, des tinham de vicar acompanhando aquilo; que outra coisa tamb6m que o
26 Muniz colocou e pediu ajuda de todos os Vereadores e ele n5o sabia se o 26
Muniz lembrava daquilo, era em relagao a FEART, daquele Jnomento que ele
tinha colorado que des precisavam de ajuda, principalmente, na estrutura das
barracas que estavam com vfrios problemas estruturais e ele pediu ajuda dos
Vereadores para ver o que poderia ser frito do Executivo, e ele, pessoalinente,
esteve conversando com o Gustavo, falou com a Secretfria Grata da situagao
das tendas e demorou u[n pouco a solugao, ]nas ela saiu na semana passada, que
foram compradas vinte tendas novas e lorain entregues para os artesgos da
FEART e, sem dQvida alguma, maid do que a questao dos artesios era o
investimento no Turismo, no empreendedorismo da cidade, entao, aquele apelo
que o 26 fez, des tamb6m correram atrfs e tinham coisas que des n5o flcavam
fazendo e vendo homo resolveria; disse de uma indicagao que ele 6ez da linha
do Imperial e do Reserva da Barra que tinha uma reivindicagao do 6nibus da
Reserva da Barra para que aquela linda se estendesse at6 aquele bairro e des
sabiain que era um bairro novo la e tinham poucas linhas e o Ana Helena e o
6nibus que ia para a Posse que acabava adentrando la no Reserva da Barra e
precisavam, na verdade, mais linhas e mais horfrios, entao, des fizeram aquela
sugestao e ele encatninhou para o Poder Executive para que se fizcssc um
estudo; outra coisa era que tinha fido inaugurado Mc Donald's e quisessem ou
nao, if ida ser uma area com bastante movimento, principalmente de pessoas,
de pedestres e era interessante do ponto de vista pr6ximo ao Mc Donald's, as
pessoas iam visitar a lo.ja la e queriam, de carta fortna, ou subir at6 a praia ou
descer, iam ter de andar um pouco e ele achava que des teriam de vicar
conversando com o Josino para que se resolvesse aquilo, um ponte de 6nibus
pr6ximo ao Mc Donald's para que as pessoas tivessem confol'to na frequ6ncia,
porque, sem dQvida alguma, ida ter la naquele setter comercial; a seguir, fez
uso da palavra o senhor Alfredo Chiavegato Neto que, cumprimentou todos os
presentes, dizendo que ele ida pegar as duas deixas do Vereador David e tentar
aprofundar um pouquinho maid na fda dole, com relagao is pessoas portadoras
de deficiencias, principalmente, a surdes e ele teve a oportunidade de entrar
com duas indicag6es ao Executive no sentido de entrar com um proleto de lei
beneficiando o Municipio de pessoas capacitadas para poder atender aquelas
pessoas que Cram muitas e dependiam de um melhor atendimento por parte do
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Poder P6blico para poder amenizar as diHiculdades que das tinham de
entendimento da fda atrav6s dos sinais, e gragas ao trabalho da assessoria dole
e ele levantava a bala da Assessora dole que fez a busca por projeto de lei na
Regiao, parecidos, ele tentou apresentar projetos de leis naquela Casa mas,
homo acarretava despesas ao Poder PQblico e viu que era ujn visio de iniciativa,
ele estava sugerindo ao Poder PQblico que levasse adiante a id6ia if proposta;
disse que aquilo chegou de encontro aos anseios daqueles munfcipes que,
realmente, necessitavam de ujn auxllio para ainenizar as suas dificuldades,
entio. ele pedia para que o Executivo recebesse aquelas indicag6es com carinho
e que muito em breve pudesse encaminhar a Casa projetos de lei para beneficif-
los; a respeito da resposta por parte da Associagao Santa Maria de Saade, da
qual ela buscou um parecer juridico, teve todd um trabalho para dizer que ela
nio precisava prestar informagao nenhuma aquela Casa e era coin muita
vergonha, realmente, e if ele seguia as galas do David, que ele presenciava
aquilo em uma sess5o da Camara, uma Presidente do Hospital, onde todos des
If tinham o maior zell por aquela instituigao, votaram um projeto de lei la em
dais mil e um criando as Organizagdes Sociais, do qual o objetivo major da
criagao daquelas organizag6es sociais era instituir a Organizag5o Santa Maria
de SaQde. que era a atua] mantenedora do Hospital e que, at6 entao, vinha
prestando um servigo de grande importancia ao Municfpio e era um desservigo
receber uma resposta daquela, ainda lnais aquela Cftnara Municipal, coma bem
disse o Vereador David, ela nio estava agredindo o Vereador que vinha
questionando ou o pr6prio Vereador 26 Muniz que vinha questionando a
administragao da ASAMAS, mas, sim, aquela Casa e ter a pachorra de fazer um
parecer jurfdico para dizer que n5o tinha que prestar informag6es aquela Casa,
era vergonhoso, principalmente, por tudo aquilo que fizeram por aquele
Hospitale discutiram, principalmente, nos ands passados quando 6oram la pedir
aulnento no Orgamento, para que des mandassem lnais recursos aquela
Entidade, para que ela pudesse prestar melhor servigo a populagao, e it com
uma resposta daquela era, realmente, algo de uma pessoa que ngo estava
capacitada para administrar aquele Hospital; ele ia if deixar clara a indignagao
dole com aquela pessoa, ela nio estava apta a administrar aquela instituigao, e
ele pediria para a Administragao Publica que, se possivel, a mandasse embora
ou a tirasse de if, porque quem mandava o recurso para la, a grande maioria do
recurse era aquela Casa e des iriam votar um recurse; des iriam votar o
Orgamento e se fosse para medir forgas ele jf votaria contra o Orgalnento e
pediria at6 aos nobres Pared que fizessem um requerimento de adiamento da
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discuss5o daquele Orgamento Municipal para que tivessem um pouquinho mais
de vergonha na cara e nio dar uma resposta daquela aquela Casa, porque o
ininimo que ela tinha de prestar a des eram as infoimag6es, entao, nio dava
para admitir ullla pessoa desqualificada e sem prepare frente aquele Hospital, it
dar a des aqueles infos'tnag6es; disse que o proUeto de lei que foi criado eln dais
mil e um, do qual o Hospital nio era uma entidade privada, por mais que todo
mundi achasse que la a fomla de administrag:io fosse aquela, mas ela tinha
parte do Poder PQblico la, totalmente is suas atribuig6es, principalmente,
atrav6s dos seus Conselhos e des criaram aquilo para que, realmente, ficasse na
mio da Administragao Publica e nio de uma pessoa que era advogada e pediu
desculpas aos advogados, para poder dar uma resposta daquela aquela Casa,
nio labia nem a clause dos advogados uma pessoa ser hal representada e
representando o Hospital, entao, aquilo o envergonhava, e o envergonhava
realmente, falou ao David; disse que estavam ha dezoito anon, desde doin mil e
uln lutando para que aquela Entidade dense certo e chegava ulna pessoa
desqualiflcada, porque ele n5o queria tatar outta coisa la, dar uma resposta
daquela a aquela Casa, entao, ele achava que n5o deveriain votar o Orgamento,
e deveriam convocar, nio convidar mais, e, sim, convocar aquela cidadi para
prestar esclarecimentos para des, e estava la no artigo dez, se ele n5o estivesse
enganado, porque ele lembrava que foram discutir aquele projeto de leie muita
gents falava para des, a turma falava que des iriam privatizar o Hospital, e
perguntou se se lembravam daquilo, que saiu aquele Hospital, que iriam
privatizal ' em dais mi] e uln, e privatizar nada, o Hospital era do Poder PQblico
e estava if no artigo nano que ela tinha de prestar inforjnag6es; disse que a
senhora Renata era desqualificada para as fung6es deja, da execugao e
fiscalizagao do contrato de gest5o, o artigo nona: "o responsavelpela execugao
do contrato de gestao ao tomareit conhecimento de qualquer irregularidade ou
ilegalidade na utilizagao de recurso ou bens de origein publica, por Organizagao
Social, dela dario ci6ncia ao Tribunal de Contas do Estado de Sio Paulo ou a
Cimara Municipal, sob as penal de irresponsabilidade solidaria", entao, o
minimo que ela tinha de fazer era prestar informag6es aquela Casa, era o
minimo e CIGS estavaln pedindo cordialmente, ainda, mas ela tinha a pachorra
de fazer um parecer jul-idico para dizel ' que nio ida prestal' informag6es para
des, iam medir forgas, e ele que desculpasse a Administragao, nio ida votar
favorfvei aquele Orgajbento e iriam votar por duod6cimo, e se fizesseln aquilo
a primeira vez, ele queria ver, e que tirasse aquela pessoa de if, tirasse uma
pessoa que nio estava preparada para Hear naquele Hospital Municipal, para
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poder fbzer aquela resposta e poderia ser at6 que fosse pessoal contra os
Vereadores la, ele n8o labia mas, dar uma resposta daquela para a Casa, que ela
n8o deveria prestar inforrnag6es para aqueia Casa, era uma vergonha (naquele
moments o senior Presidente inforinou ao Vereador de que o tempo de fda
dole havia acabado); o senhor A16'edo Chiavegati Nato pediu desculpas e disse
que o irritava aquelas coisas, depois de vince e quatro anos de vida publica ter
de escutar uma pessoa if que n:io dada para entender, sinceralnente e que
desculpassem os nobres Pared; a seguir, maria uso da palavra o senhor Angelo
Roberto Torres, que a passou; a seguir, pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo que, primeiramente, passou a presid6ncia dos trabalhos da Mesa
para a senhora Vice Presidente, Cfssia Murer Montagner, e, na tribuna, depois
de cumprilnentar a todos, disse que a primeira colocagao dele na fda foi a
respeito de ujn pedido de dais redutores de velocidade na cidade, uln no bairro
Tanquinho, pr6ximo da Fazenda Guaygara, onde o trinsito era intenso e
poderia estar causando album acidente se nio tivesse nenhulna lnedida, e outro
pedido foi na Roseira, na Rua Laranjeira, ate ja tinha fido pedido do Neguita,
tajnb6m, e em outras oportunidades jf pediu tamb6m naquele trecho e pediram
encarecidamente que a Secretaria de Mobilidade Urbana olhasse com bastante
respeito a colocagao naquelas areas; a segtmda colocagao deli era a respeito do
Padre Haroldo Rahm que havia falecido naquele final de semana, foi um
pioneiro, um grande lutador pda causa de coinbate is drogas, aos dependentes
quimicos e os alco61atras e ele deixou um legado muito importante para toda a
sociedade, para toda a Regiao de Campinas e para dodo o Pals, na verdade,
entao, ia ele deixava as condo16ncias, e aquela instituigao, todo o respeito que
tinha pele trabalho e que ele fosse propagado dada vez mais; com relagao a
questao da Libras, que foi abordado pele Vereador David e pelo Vereador Fi'ed,
ele labia que poucos estavam entendendo; houve um requerimento na Casa do
Vereador Jose Muniz, ha um tempo atras, pedindo a questao do int6rprete de
Libras naquela Casa, e foi feith o encaminhamento competente, que foi f azer a
cotagao e existia o mercado que poderia atender is necessidades da Casa; disse
que tinham software que poderia, automaticamente, fazed a tradugao,
atualmente, a TV ALESP fazia exatamente aquilo, entao, teriam de adquiril '

aquele material e poderiain fazer uma licitagao contratando aquele professional
que pudesse fazer simultaneamente la ao vivo, era uma outra opgao, mas tinha
de haver um processo para que aquilo acontecesse, e a terceira eia um programa
que ja deveriam ter visto em algumas televis6es, onde a pessoa fazia um gusto
ao lada do ]nonitor, nio s6 o "closed caption" que fhzia, atualmente, a TV
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ALESP, tudo aquilo passou por anflise da diretoria, e aquilo estava para entrar
no Orgamento de doin mil e vinte; disse que tinham de trabalhar com previsao
orgamentaria e que aquela previsao orgamentfria era fruto de um estudo e de
um trabalho, entao, nio foi esquecida aquela questao e estavam tomando
provid6ncias para que, no pr6ximo ano, pudessem sanar aquele problema; disse
que queria fazer mais uma proposta para todos os que estavam presentes, para
que aquela Casa promovesse um curio de Libras aberto aos servidores da Casa
e a todos os Vereadores, para que todos tivessem conhecimento daquela
linguagem dos sinais, porque era muito importante para toda cidadania, e
quando a pessoa se sentia excluida, fosse o deficiente fTsico, auditivo ou
qualquer outra defici6ncia, realmente, era malta de cidadania e o Podet ' PQblico
tinha a obrigagao de fazer aquilo e deveria fazer aquilo, entao, na Gestio dole
aqueles cuidados estavam sends tomados e estavam tomando as provid6ncias
para que aquilo acontecesse no pr6ximo Orgamento e, falando em Orgamento,
comentou que des fizeram um proUeto da LOA, discutirajB aquino e existia toda
uma estratificagao de gaston e todos iriam ver o valor que estava la, porque
estavam prevendo alguns investilnentos necessfrios naquela Casa, entao, nada
tinha fido por acaso e nem uma situagao aleat6ria e chegaram em um valor
porque flzeram uma estimativa de custos para o ano de doin mil e vince, entio
ele deixava la a solidariedade dele aos pedidos, a proposta do Vereador Fred,
ele achava importantfssimo em todo o Servigo POblico Estadual, Federal e
Municipalque aquino acontecesse, ao Vereador David peta defesa da Casa e ao
Vereador Muniz peso requerimento; em resposta a questao da CPFL ao
Vel'eador Cecon, disse que ele teve uma conversa com o gerente da CPFL, o
senhor Relson que tanlb6m se disp6s vir naquela Casa prestar as informag6es,
entao, ele achava que era importance, sim, it la e falar para des o que estava
acontecendo para sanar aquele problema, a16m de it la no PROCON que ele
estava sabendo que o PROCON chamou para aquela I'euniao, mas iain marcar
na Cimara para que todos os Vereadores pudessem participar daquela discussio
e fazed' os questionamentos necessfrios aquela empresa, ja que aquilo,
realmente, vinha causando album desconforto e ele estava a frente daquilo,
tolnando aquelas iniciativas, trabalhando em defesa da populagao, entio la,
cojno Presidents daquela Casa ele se colocava a disposigao para que des
agilizassem aquela reuniio o quanto antes melhor, la na Cfmara Municipal
junto com aquela empresa e com todos os Vereadores la presentes e a
populagao tamb6m, automaticalnente. convidada; com relag5o ao que foi
discutido ]a do Hospital, era de praxe daquela presld&ncia tudo o que chegava
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dos oficios, as solicitag6es, tudo o que era encaminhado la, ele dava ciCncia e
encaminhava para a Secretaria Gerd para que todos soubessem, entao, aqueles
ofTcios chegaram e todos des remetiam que o gestor do contrato pudesse ser a
Secretaria da Sa6de e os encaminhamentos deveriam sel- direcionados a ele, e
ele entendia as colocag6es dos Vereadores, is vezes at6 um pouco maid
acalorada, mas o legislativo merecia todo respeito, sim, era o papal deli,
flscalizar, executor e ele achava que labia estabelecer aquele diflogo com o
Executivo para que as provid6ncias fossem tolnadas para que des trabalhassem
com os dnimos ujn pouco mats serenos mas, ndo menos inclsivos nas
colocag6es pertinentes ao Legislativo daquela Casa, entao, la ele transmitia as
informag6es deli, pediria ao Secretfrio de Governs que as levassem ao Poder
Executivo e que fossem as I'eco111endag6es do Poder Legislative para a solugao
daquele problema. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a
sessio por 15 (quinze) minutos, confonne determinava o Art. 149, Palagrafo
Unico, do Regimento Interns. Terminado o puzo concedldo, o Sr. Presidente
reabriu a Sessgo determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a
presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo
Chiavegato Neto, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano
Jose Cecon, David Hilfrio Nero, Inalda Lucio de Barron Santana, Jose Munoz,
Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva,
Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatado n6mero
regimental, o Sr. Presidente deu initio a Ordem do Dia: Em Unica DiscussHo
foram apreciados: 1. Projeto de Lei n ' 089/2019 do Executive Municipal,
disp6e sobre desconto no IPTU, quando pagos ejn parcela Qnica (Quoluln de
deliberagao: maioria absoluta: Art .50, $ 1', 1, do R.I). Primeiralnente, foi feita
leitura do Parecer das Comissdes Pennanentes de Constituig5o, Justiga e
Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. A Sra. Cfssia Murer
Montagner, pda ordein, pediu a palavra solicitando ao Sr. Presidente a
possibilidade de suspended a sess5o para alguns esclarecimentos a respeito do
proUeto, e apresentagao de emenda; decorrido o puzo necessArio para
esclarecimentos, o Sr. Presidente reabriu a sessao, onde foi apresentada
Elnenda de autoria dos Srs. Alonso Lopes da Silva, Alfa'edo Chiavegato Nets,
David Hilfrio Nets, Luiz Carlos de Campos, Angelo Roberto Torres, Jose
Muniz, Cfssia Murer Montagner, Inalda Lucio de Barron Santana, Romilson
Nascinlento Silva, Rodrigo da Silva Blanco, Cristiano Jose Cecon, Tats
Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo: "Art. I ' - Altera o
parigrafo Qnico do artigo I ' do referido Projeto: Art. 1. (...) Parfgrafo Unico -
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O desconto se aplica sobre a taxa de servigo pablico e sobre a contribuigao de
iluminagao, langadas conjuntamente ao IPTU." Em discussio a emenda, pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos pedindo que fosse feita a
leitura, de novo, do paragrafo; entao, o Presidente pediu, por gentileza, que
fosse feita a leitura e, naquele memento, o Sr. Alonso Lopes Silva, Primeiro
Secretario, fez a leitura do paragrafo Qnico: "o desconto se aplica sobre a taxa
de servigo pablico e sobre a contribuigao de iluminagao langadas,
conUuntalnente ao IPTU"; a seguir, pda ordem pediu a palavra o Sr. Luiz
Cal'los de Campos que cumpl'inlentou a todos os presented e disse que gostaria
de destacar a importancia da C&mara no tata de ter solicitado o adiamento
daquele prqeto de lei que iain votar na sess&o anterior, a compreensao de todos
os Vereadores que votaram favorfveis ao adialnento, ja que n5o era extensive o
desconto de dez por canto do IPTU em relagao &s taxas de Goleta de lixo e
iluminagao publica; e que at6 na sessgo anterior foi conversado com todos os
Vereadores, com o Secretirio de Govemo Valdir Parisie disse acreditar que o
Presidents da Cfinara tamb6m intercedeu eln relagao aquele assunto; e o Sr
Walter disse que a Mesa coda; o Sr. Luiz Carlos de Campos, disse a Mesa e o
trabalho dos Vereadores para estar sends extensivo aquele desconto, tamb6m,
dos dez por canto, nio s6 ao IPTU coma a taxa, a Goleta de lixo e a iluminagao
publica; at6 lembrando que no ano passado, em doin mil e dezoito para dais jail
e dezenove o IPTU teve uln acr6scimo que foia inflagao de quatro e setenta e
leis por cents, no entanto, a Goleta de lixo cresceu de doin mil e dezoito para
dots mil e dezenove, trinta e dots por canto e a iluminagao publica dezoito por
cents e ele esperava que o valor ja estivesse pr6ximo, porque sabiam que taxa
era rateio, confirmou, e esperava que aquele ano de dais mile dezenove para
doin mil e vince fosse extensivo, pelo menos a inflagao, com o crescimento que
teve em ['elagao aquele lipo de servigo; entao, queria deixai' ]'egistrado o
trabalho da Cfmara em i'elag5o ao desconto tamb6m, agradeceu; pda ordem,
pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que cumprimentou a todos os
presentes e disse que apenas queria della!'ai ' o seu veto e que o vote era
favorfvel para concessgo do desconto de dez por canto para pagamento a vista
em parcela Qnica do IPTU de dais mile vinte, inclusive com a incid6ncia sobre
a Goleta de lixo e a iluminag5o publica no percentual; ela entendia que, a16m de
proporcionar um incentivo aos contribuintes que fizeram aquela opgao para o
pagamento em dia e antecipando para quitar o imposto, era uma forma de
estilnular o desenvolvimento da Cidade; era para destacar a importancia e a
garantia daquele desenvolvimento e era preciso ressaltar que, sabre o panto de
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vista da legislagao os recursos anecadados atrav6s do IPTU deviam ser
direcionados pda Pref'eitura para financiar, deu um exemplo, refortnas,
construgao de escolas, postos de saade, entry outras benfeitorias em obras e
servigos de interesse da populagao de JaguariOna; o poder de Htscalizagao que
exerciam, enquanto Vereadores, permitiam acompanhar o elnprego daqueles
recursos pda Gestio Municipal de acordo com as prioridades da Cidade, desta
forma, levando-se em conta da importancia daquela medida e os impactos
positivos que geravam tanto para a Administragao Publica, quanto para a
populagao, o seu voto era favorfveli proposta; pda ordem, pediu a palavra o
Sr. Walter Luis Tozzi de Calnargo e disse que, tamb6m gostaria de tecer alguns
comentfrios sobre aquele projeto que quando ele adentrou na Casa foi
levantada aquela situagao, onde as taxas estariam apartadas dole e. da{ pediram
uma audi&ncia, uma reuniio com a Secretaria de Finangas, Secretaria de
Governo, enfim, o Executivo em si, e que uma boa parte dos Vereadores
colnpareceram e foi discutido aqui]o .junta ]f, ngo foi s6 uma ato exclusivo, mas
o processo foi discutido e um ponto relevance daquela emenda, realmente, era
incluir as taxas, ]nas ele tinha que fazer la ulna mengao, ele tinha em posse
today as Oltimas leis que trataram de IPTU na Cidade, polo ments, dos Oltimos
anos e que nenhuma delas fez mengao ds taxas e que era a primeira vez que
tinha aquele modelo de taxas sendo incluido e, nada mais justo, talnb6ln que
fizesse parte components do desconto dos dez por cento mas, o parfgrafo s6 foi
inserido naquela lei para que corrigisse aquele errs hist6rico que, infelizmente,
aconteceu e, agora dali por diante ele acreditava que passaria a ser modelo para
os pr6ximos anos de ter a composigao das taxas, at6 porque as leis anteriores s6
tratavam a questao do IPTU, por ands foi daquela forma, entio, a partir daquele
momento acreditava que passava a ser um both modelo para os pr6ximos antes

para que fosse apreciado pda Casa ja contendo aquele parfgrafo e incluindo as
taxas discriminadamente no proleto de lei; disse que ele s6 queria fazer aquela
mengao e a discussio, realmente, aconteceu com o Executivo e gostaria de
agradecer a todos os Vereadores quem levantaram a situagao, queen participou
das discuss6es com o Executivo, todos que tiveraln participag5o direta naquele
processo para que pudessem chegar naquele memento; pda ordem, pediu a
palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner dizendo que, s6 para lembrar que
aquele desconto de dez por cento era um dos maiores dos Qltimos anos que ela
se lembrava, talvez na 6poca da inflagao alta, era o maier, talvez na 6poca la, a
inflagao galopante houvesse um outro typo de desconto mas, era um desconto
bem significativo e que poderiam vicar contents com aquilo que era uma coisa
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boa; pda ordem, pediu a palavra, novamente, o Sr. Luiz Carlos de Campos
disse que, de fate, apesar do desconto ser extensivo, ano passado, o desconto
6oi extensive nas taxas s6 que de cato nio tinha a previsao, coma colocava
tributos, ele pensava daquela forma, e as taxas tamb6ln Cram uma esp6cie de
tribute que se estendia, tamb6m, o desconto has, a redagao de tata era a
primeira vez, queria dizer, o ano passado nio tinha, ele nio podia falar de anon
anteriores e que pesquisou do ano passado e, de faso, n8o tinha; pda ordem,
pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto disse que, primeiramente
gostaria de parabenizar o Executive pda iniciativa do projeto em dar o
desconto, realmente, significativo, achava que ida de encontro aos bans
contribuintes que queriam pagan o seu tributo em uma Qnica parcela e tends um
desconto que fosse atrativo; disse que os nobres Pales sabiam muito bem das
reunites junto ao Executive e que, diversas vezes ele falou, em vez de fazer os
empr6stimos que dense um desconto maiol ' no IPTU que acabava atraindo um
Recurse maier no initio do ano e, por diversas vezes naquela Casa, estavain
discutindo, inclusive na sessio daquela noite tamb6m, o projeto do REFIS para
valorizar e receber aqueles Recursos que la syria recebido por parte da
Prefeitura, propondo um desconto maior, mesjno que o REFIT fosse s6 um
parcelamento sein juror e corregao, quem pagava a vista ja tinha um desconto
que era muito atrativo, porque quem ia fazer, possivelmentem o REFIT, nunca
ida poder ter por today as dificuldades que tinha, is vezes, para pagar o tribute;
entao, ele acreditava que era um nQmero expressivo de desconto; parabenizou a
Casa pelo trabalho e todd mundi sabia que as tapas, realmente, existia um
paragrafo, naquela lei, que excluia as taxas diferente dos outros anon, porque as
taxas tinham o desconto mas, nunca se ativerajn aquilo e naquele projeto de lei
a forte era que ngo votaram e se tivesse votado, talvez teria cometido ujn
equfvoco e o desconto que seria de dez, provavelmente, seria no total dez e,
sim, argo em tome de cinco por cento porque as taxas, homo bem disse o nobre
Vereador Boz6 vinha subindo a16m da inflagao; se tivesse um aumento
significativo no ano de novo, provavelrnente o desconto n5o teria muito reflexo
porque, homo bem disse o nobre Vereador Boz6, ano passado o atunento,
principalmente, na Goleta de pixo foi na ordem de trinta por canto, confirinou
coin o Boz6 e disse que era trinta e dais por cents de aumento a ilunainagao
publica, dezoito por cento; entao, sem contar as pessoas que teriam beneficio do
desconto do pagamento, do tributo, daquela taxa, era s6 queib pagava o IPTU,
imposto territorial, porque quem jf tinha imposto predial onde a taxa de
luminagao publica era cobrada na conga dc energia, nio tinha direito aquele
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desconto e que era bold deixar clara aquilo, entao, s6 queen tinha o terreno que
ida poder ter a oportunidade de pagar a iluininagao a vista, a taxa com redugao
de dez por cento a vista; ent5o, parabenizou o Executive pda iniciativa e
parabenizou a Casa por ter, realmente, trabalhado, principalmente, a C6ssia que
nas primeiras reunites nio concordava e achava que ngo era juste at6 para fazed
o cflculo, explicar aquino para a populagao ia flcar muito complicado e a Sra.
C6ssia config'mou que ficaria muito complicado e o Fred disse que ela foi uma
das pessoas que, realmente, levou aquela discussio ao Executive e ele
parabenizou a Casa peso trabalho e esperava que a populagao fosse a mais
privilegiada, o bom contribuinte, confirmou com todos, que poderia pagan eln
dia suas contas; pda ordem, pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo e disse que s6 queria responder uma pergunta da Vereadora Cassia,
dizendo que tinha as Qltimas edig6es daquela lei, em doin mil e doze, dai disse
que ida falar sempre o ano que a lei foi votada; disse que o desconto foi de oito
por canto, depots em dais mile treze, foi leis por cento, doin mile catorze, sais
por canto, dais mile quinze, leis por cento; dois mile dezesseis, leis por canto,
disse que estava fora de ordem, depois dois mil e dezessete, dois por cents, dots
mile dezoito, quatro por canto e, no lnomento, dez por cents; naquele motnento
o Presidents pediu que fizesse a votagao simultfnea pelo painel eletr6nico e,
tamb6m, pelo veto oral na bancada e que ia aparecer na lela doles (Vereadores)
a votagao, sim ou nao; a Sra. Cfssia disse que na Lela do Vereador Cristiano nio
estava aparecendo nem do Vereador Fred; naquele momento o Sr. Pj-esidente
pediu a equipe t6cnica para dar o suporte necessfrio e pediu ao Silva que ja
fizesse o veto oral; naquele memento a Sra. Cissia disse para orientar aos
Vereadores se el'a preciso confimlar; o Sr. Presidents disse que existia tr6s
teclas a fi-ante dos Vereadores: "sim", "n5o" e "abstengao", ent5o tinham alguns
que estavam travados era s6 desbloquear, conflrmar e ia aparecer a tecla e pediu
ao Vereador Alonso Lopes da Silva que os chamasse para a votagao oral;
naquele moments, o Sr. Rodrigo perguntou se algum dia algu6m confundisse
votar sim e nao, qual ia valor?; data Sra. Cfssia perguntou se para confirmar
tinha que colocar a senha, era aquilo...havendo manifestagao, ela disse entio
que iriam votar; .........para dar continuidade a votagao do projeto e s6 para
esclarecer a pergunta do Vereador Rodrigo da Silva Blanco, o Presidente disse
que, quando o novo Regiments fosse aprovado, a votagao seria toda eletr6nica,
dado Sr. Rodrigo perguntou se era s6 na hora da chamada e o Presidente disse
nao, que ela tudo, judo serra eletr6nico. ia colocar em votagao, ia abrir o painel,
ia dai' um tempo no pained, fechar o painel e quem nio votou nio ia conseguir
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votar mats; dais Vereador perguntou se nio ia chamar um por um e o
Presidente disse que nao, o Regiments ida fazer ulna alteragao naquilo tudo.
por ipso que era treino naquela nolte e na pr6xima sessgo para acostumarem
com o sistema e que no pr6ximo ano aprovando o Regimento Intemo, judo
passaria a ser eletr6nico; peta ordem, a Sra. Cfssia perguntou se enquanto a
painel esLava aberto o Vereador podia trocar de voto; o Presidents disse que
poderia trocar de voto; data Sra. CAssia dizendo se errou poderia trocar e o
Presidente disse que poderia trocar; a Cfssia disse quando estava aberto;
esclarecida a dQvida o Presidents colocou em discussio a emenda e a a seguir.
o projeto principal. A seguir, em votagao a einenda, foia mesma aprovada por
unanimidade de votos. A seguir, em discussio o Projeto de Lei n ' 089/2019 do
Executive Municipal, disp6e sobre desconto no IPTU, quando palos eln
parcela Qnica. Em discuss5o e votagao, foia mesmo aprovado por unanimidade
de votes; 2. Projeto de Decreto Legislativo n ' 021/2019 do Sr. Alfredo
Chiavegato Neto, disp6e sabre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense
ao Sr. Nelson Marquezelli. (Quorum de deliberagao: maioria quali6lcada: Art.
50, $ 2', IV do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao, de Orgalnento,
Finangas e Contabilidade e de Sa6de, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social,
Lazer e Turislno. A seguir, em Discussao, pediu a palavra o Sr. Alfredo
Chiavegato Nato que cumprimentou todos os presented e disse que teve a grata
iniciativa de proper aquele projeto de lei, homenageando o ex Deputado,
Nelson Marquezelli que muito contribuiu pele crescimento da Cidade e,
naquele memento. em virtude que, no hole, um ano apes as eleig6es
presidenciais, govemalnentais, Deputados Federais, Estaduais, enfim, ele nio
ter fido eleito, Foi Deputado por sate mandates representando o Estado de Sio
Pau[o e o PTB no Congresso Nacional e, no hole, e]e n5o era maid Deputado;
entao, ele achou mais juste naquele momento apresentar aquele projeto, porque
no momento que se estava investido de um cargo pOblico n5o f azia lnais nada
que a obrigagao em trazer Recursos e tudo maid ao Municipio, enflm, tudo
aquilo que poderia disponibilizar ao Municfpio e, no moments, homo ja nio
fazia mats parte de um cargo piblico, nada mais justo poder homenagear elsa
pessoa porque, a16m de diversos recursos que trouxe para o Municipio, ele citou
doin exemplos claris da atuagao do Deputado junto ao Governo Federal
trazendo beneficios para o Municipio; o primeiro foia FAJ, se os nobres
Vereadores nio se lembravam, a FAJ, principalmente, o Campus ll foi por um
trabalho incessante do Deputado que a EMBRABA cedeu grande parte do
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terreno deja para que a FAJ instalasse o Campus lle if estava at6 ho.je. com
comodato por noventa e novo ands se nio estivesse enganado; outro f ato foi
trazer toda a parte nervosa da AMBEV para Jaguariina, nio sabia se os nobres
Pared tamb6m se lembravam, foi um colnpromisso, na 6poca, de frazer a
administragao se o Municipio desse a contrapartida que era a ponte da AMBEV
e, no molnento, toda a parte administrativa da AMBEV estava trazendo maid
ICMS. mais recursos para o Municipio, a16m de diversas emendas
parlamentares de recursos que vieram para o Municipio, enfim, a16m de deixar
o gabinete sempre a disposigao dos Vereadores de JaguariOna; enfim, era com
muita gratidao que ele. homo Vereador na 6poca tamb6m, e pods compartilhar
de vfrios momentos com o Deputado, propor naquele momento que ele homo
um cidad5o de Pirassununga que o era, propor tambdm que ele fosse um
cidad5o de JaguariQna, uln cidadio jaguariunense; entao, pediu aos nobres
Paras o apoio a elsa pessoa que prestou servigo valoroso no Municipio;
agradeceu a todos e desejou boa noite; naquele momento da votagao o
Presidente explicou homo iriam proceder; o trflnite seria normal por veto
escrito, homo de praxe era f'eito, ida prevalecer o veto da uma, mas iriam testar
o sistema tamb6m; entao, o veto n5o ida aparecer if quem votou s6 ida
aparecer o resultado anal da votagao porque o voto era secreto, entao, poderia
votar tranquilo, o programa, o sistemajf acusava aquilo e, no memento pediu o
procedimento para distribuigao das c6dulas e verificagao de qu6rum dos
presences; feith a votagao o Presidents disse que ida fazer a apuragao dos votes
e pediu que o paine! eletr6nico ngo apresentasse o encerramcnto de votag5o que
mantivesse fechado at6 a apresentagao...havendo manifestag5o disse que ngo
apresentou nao, o total era de votantes, treze votaram, continuando disse at6
acabar a apuragao e que depois poderia langar, ent5o ficava aberto no painel
eletr6nico. A seguir em Votagao Secreta: primeiramente, foi feita a chamada
para verificagao de "quorum", olde foi anotada a presenga dos seguintes Srs.
Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto
Torres. Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hildrio Nets,
Inalda Lucio de Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo
da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter
Luis Tozzi de Camargo;a seguir, o Sr. Presidente determinou a distribuig5o de
c6dulas aos Vereadores, por ele rubricadas; em seguida, foi fella a chamada
para colocagao dos votes na uma; feita a votagao, o Sr. Presidents convidou os
Vereadores Angelo Roberto Tires e Rodrigo da Silva Blanco para auxiliarem
na apuragao e contagem dos votes; a seguir, o Sr. Presidents proclamou o
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resultado: treze votes favorfveis. O Sr. Presidents teve direito a voto em
condom)idade com o Art. 23, It, "i", "3" do Regimento Interns, combinado com
Art. 3]. Paragrafo Unico, ll da Lei Organica do Municipio. Assim sendo o
Projeto de Decreto Legislativo n ' 021/2019 do Sr. Alfredo Chiavegato Nero,
disp6e sabre concess5o de titulo de "Cidad5o Jaguariunense", ao Sr. Nelson
Marquezelli., foi aprovado por unanimidade de votos. A seguir, em Primeira
Discussio lorain apreciados: 1. Projeto de Lei Complementar n ' 020/2019 do
Executivo Municipal, altera, conforme especifica a Lei Complementar
Municipal n ' 336/2019, que institui no fmbito do Municipio de Jaguariana o
P)'ograma Especial de Recuperagao Fiscal -- REF'lS MUNICIPAL, e da outras
provid6ncias. (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art .50, $ 1', 1, do R.I
cc Art. 42 da LOM ). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgalnento,
Finangas e Contabilidade. Em Discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Calos de
Caibpos dizendo ao Presidents e que ele nio labia se tinha a lei original e se
pudesse dar ujna lida no artigo treze, s6 uma lida, porque estava sendo
revogado, ele at6 tinha a c6pia s6 que estava meir capenga e que estava
faltando um pedago; pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Cainargo
dizendo ao Sr. Luiz Carlos que, na reuniao, aquela dOvida tamb6m surgiu e foi
6eita at6 a comparagao na reuniio de Comiss6es, entao, ele pediu que fizesse a
leitura para acompanhar e o que estava sendo revogado Cram os indices de
reajustes inflaciongrio, IGPM e que fizeram aquela leitura mas, pediu para que
fizesse a leitura novamente; com a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos
perguntando se o inciso cinco estava fazendo corregao e o Sr. Walter disse que
era ipso; pda ordem, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nets dizendo que era
s6 para deixar clara que foi aquela questao que estavam questionando que a
pessoa tinha que vir e reemitir o boleto no ano seguinte pda correg5o, entao,
estava acabando aquino e estava sends argo continuo; o Sr. P]'esidente disse que
era aquilo, mas pediu que fosse feita a leitura, dai ficaria mais claro para todos
o entendimento; o Sr. Luiz Carlos de Campos pediu, novamente, a palavra e
clisse que era o artigo Lreze, incisos de um a tr6s, artigo dezoito,parfgrafo tulico
A seguir, em votagao, o Projeto de Lei Complementar n ' 020/2019 do
Executive Municipal, altera, confomle especiHica a Lei Complementar
Municipal n ' 336/2019, que institut no fmbito do Municfpio de Jaguariina o
Programa Especial de Recuperagao Fiscal REFIS MUNICIPAL, e da outras
provid6ncias, foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2. Projeto de
Lei Complementar n ' 021/2019 do Executivo Municipal, altera, conforme
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cspecifica a Lei Complementar Municipal n ' 290/2017, que institui no Ambito
do Municipio de Jaguariana o Programa Especial de Recuperagao Fiscal
REELS MUNICIPAL, e da outras provid6ncias (Quorum de deliberagao:
maioria absoluta: Art .50, $ 1', 1, do R.I. cc Art. 42 da LOM ). Primeiramente,
foi feita a leitura do Parecer das Comiss6es Permanentes de Constituigao,
Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. Em Discussao,
pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos dizendo que ele queria
destacar la, mais uma vez, o trabalho daquela Cfmara Municipal, aquele
paragrafo que estava sends colorado na Lei Municipal duzentos e noventa, de
dais mil e dezessete, era a mesma que foicolocada no REFIT que des votaram
no ano col'renta, e se ele nio se enganava foram tito ou nave emendas que a
Cfmara aprovou e era ulna reclamagao das pessoas que das faziam deus

parcelamentos e quando das iam retirar o cam& no ano seguinte ia a corregao
monetaria, e muita genie reclamava eln relagao aquino e foi colorado na Lei
Complejnentar que des vot&ram em doin mile dezenove e come era atribuig5o
do Executive, des nio poderiam mixer. Entao, o Executive estava mandando
aquele projeto, mas tamb6ln dando aquele benefTcio para quem fez o REFIT
com base naquelas leis anteriores, entao, ficava la mais uma vez o destaque
daquela Camera que aprovou as emendas que foray propostas e facilitar para as
pessoas para que das pudessem cumprir com as obrigag6es; a seguir, pediu a
palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nets dizendo que ele sabia que des
tinham de votar o Regiments Intemo da Casa ainda, mas perguntou se a
votagao n8o poderia ser simb61ica, de acordo com o que representava o painel?
des colocariam um requerimento verbal dizendo que a votagao seria simb61ica
de acordo com o que representava o painel, porque o sistema era bem seguro e
ele at6 parabenizava a Casa e o Presidente Romilson pda forma que foi
proposto o digital, entao, ele achava que facilitaria, n5o precisaria ficar
chatnando um por um e aquilo que fosse apresentado no pained serra transcrito
no livro para a Secretaria passar para a ata, ele achava que facilitaria; o Sr.
Alfredo Chiavegato Nets pediu a palavra apresentando requel-imento verbal,
solicitando que todas as demais votag6es que fossem acontecer naquela nolte,
6ossenl feita da forma digital, homo vinha acontecendo homo teste, e anotado
no livro homo de costume; em discussio e votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; em seguida o senhor Presidente explicou que ele ida
anunciar aberta a votagao e os Vereadores teriam uin tempo para votai ' e
poderiam mudat ' o voto se quisessem e quando ele dissesse encen'ada a votagao,
daf n5o mudava lnais o Oltilno void que haviam proferido, syria o voto que ida
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prevalecer no pained de votagao, dai ele ida proclamar o resultado que seria
transcrito em ata, por livro a votagao. A seguir, em votagao o Projeto de Lei
Complementar n ' 021/2019 do Executive Municipal que altera, conforlne
especifica a Lei Complelnentar Municipal n ' 290/2017, que institui no flBbito
do Municipio de Jaguari6na o Programa Especia] de Recuperagao Fiscal
REFIT MUNICIPAL, e da outras provid6ncias, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 3. Projeto de Lei Complementar n ' 022/2019 do
Executive Municipal que altera, confonne especifica a Lei Complelnentar
Municipal n ' 3 16/2018, que institui no fmbito do Municipio de Jaguariana o
Programa Especial de Recuperagao Fiscal REFIS MUNICIPAL, e df outras
provid8ncias (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art .50, $ 1', 1, do R.I.
cc Art. 42 da LOM ). Primeiramente foi feita a leitura do Parecer das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redag5o e de Orgamento,
Finangas e Contabilidade. Em Discussio e Votagao o Projeto 6oio mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 4. Projeto de Lei n ' 079/2019 do
Executivo Municipal que estima a RECEITA e axa a DESPESA do Municipio,
do Servlgo de Agua e Esgoto SAE e do Funds Especialde Previd6ncia Social
dos Servidores PQblicos RPPS, para o exercicio de 2020 (Quorum de
deliberagao: maioria absoluta: Art .50, $ 1', Vlll, do R.I. cc Art. 42 da LOM).
Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto da Comissio Permanente
de Orgamento, Finangas e Contabilidade. A seguir, pda ordem, a Sra. Cfssia
Maurer Montagner solicitou, mais uma vez, a suspensao da Sessio para
esclarecimentos a respeito do projeto em discuss5o; o Sr. Presidents suspendeu
a sessao; decorrido puzo necessfrio para os esclarecimentos, o Sr. Presidente
reabriu a sessao, e foi apresentado dos Srs David Hilfrio Nets, Alfredo
Chiavegato Neto, Jose Muniz, Angelo Roberto Torres, Luiz Carlos de Campos
Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves, Inalda Lucio de Barros
Santana, Rodrigo da Silva Blanco, Cfssia Murer Montagner Alonso Lopes da
Silva, Cristiano Jose Cecon e Walter Luis Tozzi de Camargo requerimento
para adiamento da discuss5o e votagao do Prdeto de Lei n ' 079/2019 do
Executivo Municipal, estilna a RECEITA e axa a DESPESA do Municipio, do
Servigo de Aqua e Esgoto SAE e do Fundo Especial de Previd6ncia Social
dos Servidores POblicos -- RPPS, para o exercicio de 2020, por uma sessio. Em
Discussao, o referido requerimento, pediu a palavra o senhor Alfredo
Chiavegato Nero que depots de cumprimentar a todos disse ao seu ex colega e
Secretfrio Municipal, Valdir Parisi, que ele aproveitava a oportunidade para
falar ao nobre Par, tambdm, que des tiverajn a oportunidade de terex a frente
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do Hospital Municipal, ao longo dos ands, pessoas da maier {ndole que
representaram por delnais aquela entidade e ele ida sitar if desde os prim6rdios
e o Valdir lembrava bein quando era uma Ftmdagao, que foi instituido, na
6poca, polo senhor Maurizio, da qual o senhor Henninio Chiaroti foi o
Presidents, falecido senhol Herminio Chiaroti, depois com a criagao do
Hospital Municipal, tiveram a h'ente daquele Hospital, o Vice Prefeito do
Municipio, o Lazio, o La6rcio Jose Gothardo, Presidente do Hospital, a senhora
Renata teve a oportunidade de exercer aquele cargo anterionnente e, naquele
memento, novamente, e se ele nio se enganava, o pai do excelentfssimo senhor
Prefeito, o senhor Marcio, foi presidents, o Silva tamb6m foi uma pcssoa que
foi presidente do Hospital, era um cargo que nio se recebia nada por aquino, era
um cargo que se exercia bem, para la fazed com que aquela Entidade
representasse o Poder POblico e atendesse da melhor maneira possivel os
municipes, entao, ele estava solicitando aquele adiamento justamente por ser
ulna forma de contrariar aquela apresentagao daquele ofTcio, daquele parecer
jurfdico, de que ela n5o tinha de prestar o servigo ou qualquer informagao
aquela Casa, era um desrespeito aquela Casa e ele se sentia desrespeitado e ele
gostaria que o Valdir pudesse levar, atrav6s da Administragao, o
descontentamento dole com aquela pessoa, que ele tinha a certeza de que
aquelas pessoas que passaram a frente daquele cargo, em nenhum momento
irialn ter o capricho ou o disparate de dizer que la n5o tinha de prestar
informagao nenhuma, que era o minimo que aquela Casa exigia, entao, ele
pedia que aquela pessoa refletisse daquela decisao, mandasse aquela Casa um
pedido de desculpas, porque senao, queen ida bater nela, at6 ela sadr daquele
cargo ida ser ele, e ele ida ser franco com todos em dizer que ele nio ida
admitir uma pessoa que estivesse if, fizesse aquilo para aquela Casa Mtmicipal,
aquela C6mara Municipal, ele n5o ida admitir, e se tinha um problema pessoal
com os Vereadores, e ele nio sabia, que chamasse eln uma salinha e
conversasse e por mais que tivesse descontentajnento ou tivesse alguma coisa
contra, tinha de sentar e conversar, porque exercia um cargo que era da maid
alta patente no Municipio e que representava o Municipio e labia a des,
Vereadores, saberem, sim, o que acontecia la, e em detrimento daquelas
quest6es pessoais, fazer um papal daquele naquela Casa, era inadmissfvel, e ele
ida falar pal'a todos que ele ficou profundamente chateado e se ele contasse as
dual mios nio davam as pessoas que por la passaraln e exerceraln aquele
valoroso cargo de servigos a comunidade, entao, aquela pessoa estava
desmerecendo aquele cargo e se n5o podia prestar informag6es aquela Casa,



⑤ Cfmara Municit)aide Jaauari6na
Estado de Sio Paulo

que pedisse para fair, e se nio pedisse para sair, ele ida solicital ' que saisse,
porque nio estava sendo digna do cargo, ele voltava a dizer que ele sabia que
aquela fungao era desempenhada por algu6m de confianga que o Prefeito
colocava la, e ele estava dizendo ao senhor Prefeito que, se ela nio se retratasse
perante aquela Casa, vir nela, pedir desculpas, des sempre convidaraiaa e ele
acreditava que des nunca foram deselegantes com ela, ele acreditava quc nao,
ele nio se lembrava daquilo, mas ela foi atrav6s daquele papeldizendo que n5o
tinha de prestar infonnagao nenhulna, ou ele estava muito equivocado, ou ele
ao lingo daqueles vinte e quatro ands que exercia naquela cadeira la, ele foi
enganado eln lutar para que aquele Hospital fosse o que ele era atualmente,
tivesse os recursos que eraln necessfrios que estavaln la, os instrumentos que
estavam la, as pessoas que estavam if para poder prestar ujn servigo melhol- e
dada vez coin ]nenos recursos financeiros e anus para o Mtmicfpio, mas ele nio
poderia ouvir que aquela pessoa nio tinha de prestar inforibagdes a des, e ele
dizia a todos que o La6rcio por, diversas vezes, esteve naquela Casa
conversando coin des, o seu Maurizio, o seu Herminio, o pr6prio Lucio que foi
Vice Prefeito por oito anos na cidade, esteve a frente, o Silva ele n:io se
lembrava de ter ido la mas, des sempre conversarajn abertamente com o
Hospitale ele achava que o nobre Vereador sempre prestou as informag6es que
foram solicitadas, e ales ndo estavam querendo la fazer um casa is bruxas, des
estavam apenas querendo saber o que estava acontecendo, entao, era o minimo
e ele nio poderia admitir que uma pessoa que era preparada para exercer o
cargo que estava la, dar uma resposta daquela aquela Casa, e vicar por aquilo
mesmo, entao, estava la o descontentamento dole, ele esperava que a
Administragao tentasse f azer com que ela percebesse que errou e pedisse
desculpas, era o minima e dai, possivelmente, des comegassem a conversar,
porque senao, ele ida fazer uma mogao de repudio aquela pessoa, pedindo para
que ela saisse, ida fazer um requerimento na pr6xima sessio convocando a
Casa, se a Comissio de SaOde nio o fizesse, ele ida fazer para passat ' na Casa,
para vir at6 a Casa e ele nio ida ser cordial coin ela, a hora que ela chegasse na
Casa, ele n5o ida ser cordialcom ela, ele s6 gostaria de deixal- clara a profunda
indignagao dele para coin aquele ser humana que desempenhava uln papel de
grande valia ao Municipio e fazer aquilo com aquela Casa era uma pouca
vergonha, entao, ela que refletisse muito bem, se ela pagou para fazed ou a
Entidade, a Associagao pagou para fazer aquele parecer, que pagasse para fazer
um parecet contrfrio, porque era uma pouca vergonha; a seguir, pediu a palavra
o senhor Cristiano Jose Cecon dizendo que des, eln consenso, resolveram
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seguir o adiamento porque tamb6m algu6m tinha de se responsabilizar por
aquela resposta e tanto polos questionamentos do David, algu6m tinha de se
responsabilizar, algu6m tinha de responder sim, porque ele confiava na Gestao,
no Governs, por6m des nio tinham de ter ladd, is vezes, des tinham porque
ele nio gostava de ser o Vereador Chita, que pulava de um galho para outdo
pensando sem si pr6prio, nas pastes political, n5o no povo, e tinham um lado e
o dado dele era o povo; a seguir, pediu a palavra o senhol- Alonso Lopes da
Silva que, cumpl'imentou a todos e disse que ele achava que des tinham de
ti-atar as coisas com cdma, com serenidade, e a C&mal'a levava informag6es, a
principio des percebiam la, e tamara que ele estivesse errado, apesar de que a
resposta, de certa fonda, os atingiam, mas ele achava que era mais em ama de
dois Vel'eadores e ele n5o ida ficar citando nomes la, mas ele achava que des
tinham que agir com cdma, pedir esclarecimentos, e ele s6 ida esclarecer
aquela questao de quando ele foi Presidents do Hospital, porque ele era ulna
pessoa ]nuito discreta, ele n5o gostava de holofotes, de aparecer, mas quando
ele foi la, na 6poca ele era Secretfrio do Trabalho, dai comegou a acumular
muita coisa do Hospital porque, realmente, if precisava de muita dedicagao, e
ele nio estava dandy conga da Secretaria do Trabalho e do Hospital, e ele
chegou para o Prefeito e falou que ou ele ficava homo Secretfrio ou ida
continual homo Presidente do Hospital, entao, ele conversou com o Gustavo e
na 6poca, ele, realmente, ficou na Secretaria do Trabalho, mas ele teve o prazer
de ser o Presidente e foi rapido la por causa daquilo e n5o tinha homo fazer
dual coisas bem feitas ao mesmo tempo, pois tinha que fazed escolhas e ele
acabou fazendo a escolha de vicar s6 na Secretaria do Trabalho porque era a
area deli aquela questao do trabalho, dos trabalhadores, e ele ficou dividido e
voltou para a Adininistragao mas, com o coragao dividido , e aquilo la era um
desaflo tocar aquele Hospitals ele teve aquela experi6ncia que foi muito valida,
e ele esperava tet ' contribuido com a cidade e com a Sa6de de JaguariOna; a
seguir, pediu novamente a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Neto,
parabenizando o senior Silva por ter desempenhado aquele cargo e ele ficava
feliz, o conhecendo, naquele momento, e ele ficava feliz porque ele labia que
ele era uma pessoa digna de representar aquela instituigao e da mesma forma
aquela Cimara Municipal, entao, ele estava falando aquilo e cojno o Vereador
disse la naquela tribuna, que as pessoas que lii estavam e o nobre Vereador
tamb6m o foi, Cram pessoas indicadas pda Administragao e daquelas pessoas
que ele falou, da mesma forma homo o nobre Vereador foi um Presidents la, ele
labia que deseinpenhou um papal ]nuito digniHlcante, G des nio podcriam
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pensar que aquino la era uma entidade que n5o tinha vinculo com o Municipio,
era aquela a questao que ele estava querendo dizer, ela falar que nio tinha de
prestar informag6es, era dar um tapa na cara doles e falar que des Cram idiotas;
comentou que aquilo era uma Organizagao Social onde o Poder P6blico tinha a
maioria dos investimentos la, era dele e a maioria do pessoalla de comando era
deli, da ]nesma fauna homo ele falou, o nobre Vereador Silva, o excelentissimo
senior ex Prefeito La6rcio, o senhor Vice Prefeito Lazio, o Ti, ele achava que o
26 Antonio Chiavegato, talvez tivesse sido Presidents do Hospital, e eraln
pessoas voluntariadas, que faziam aquilo graciosamente, e por isso que ele
falava que eram pessoas que tinham de ser colocadas la que levavam a imagem
do Poder Executivo e tamb6jb do Podel ' Municipal aquela instituigao que
prestava um servigo a comunidade, dado agilidade, facilitando que os servigos
chegasse[n a populagao, da maneira ]nenos onerosa ao Municfpio e aquela foi a
maneira que des acharam de administrar aquele Hospital mas, a pessoa it falar
If que nio tinha de prestar informag6es a Cimara Municipalque foiquem criou
os proyetos de leis para que aquela entidade pudesse funcionar, era gozar da
cara delis e era aquino que ele ficava chateado, ou tudo aquilo que ele pensou
daquele Hospital, mas a pessoa it falar que nio tinha de prestar informag6es
para a Cfinara Municipal que projetos de leis criando as leis para que aquela
entidade pudesse funcionar, era gozar da cara doles, era aquilo que ele ficava
chateado, ou tudo aquilo que ele pensou ao tango dos anos, ele nio entendia, ou
se dissessem que des estavam errados, daf tinham de mudar a legislagao e ele
at6 falou para o David que fizessem uma emenda na OS para mudar, entao, ele
voltava a dizer ao Silva que eJe foi muito pontual naquela questao e o
parabenizou e se tinham um probleina pessoal com algum Vereador que estava
questionando, chamasse em uma salinha e conversasse, nio era problema doles,
porque, is vezes, ele tamb6m queria uma infonnagao e o minima que des
tinham de saber para passar aquino adiante e tinhaln de ser atendidos e n5o
estavam sendo atendidos, ainda mais naquele inomento justiflcando que n5o
iriam prestar inforlnag6es nenhuma, porque estava if escrito e era uma pena;
pat'abenizou o Silva pele periods que ele passou la; a seguir, pediu a palavra o
senhor David Hilgrio Nato que, depois de cumprimentar a todos disse que ele
labia que nio tinha sido citado nomes, ]nas ele achava que deveria ser ele e o
Vereador Jose Muniz, e ele neon conhecia a Presidente fora do Hospital, entao,
ele nio tinha nada contra a pessoa dela, mas contra a administragao ele tinha
tudo contra, ujna presidente que ela comegou a pegar implicfncia por des
questionarem, mas ele estava 16 para fazer aquilo e se ela achassem que aquilo
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era pessoal, realmente ela tinha de sadr do cargo dela no dia seguinte aquele,
porque se ela tivesse vergonha na cara, ela saba do Hospital e deixava para
algu6ln que gostava e entedia daquilo, porque polo vista nio era aquilo que
acontecia, e ele s6 estava questionando sabre a questao da COHAP, que era a
Cooperativa, e ele comegou o questionamento via COHAP e para quem nio
labia, ele ida ressaltar judo aquino, porque des estavain pedindo o adiaJnento
devido aquela questao da Presidents, ela tinha poder, quatrocentos e setenta
milh6es que des iam votar naquela noite, des nio iriam maid pda senhora
Presidents do Hospital e ele queria ressaltar talnb6m; disse que a investigagao
estava comegando via COHAP e aquela Casa tinha o Poder e o dover de
fiscalizar, s6 que ainda, disse para a senhora Presidente que se ela quisesse se
esconder tinha de se esconder mesmo, porque ele ida questionar o Brasil
Laudos, ida questionar o Diretor do Hospital que mandava e desmandava if
dentro, se era uma entidade que a Prefeitura nio tinha nada a ver, porque se
pal'a conseguir um leito, conseguir uma vaga tinha de falar diretajnente coin o
diretor de Sa6de da Prefeitura, perguntou, era ]nuito estranho, e que Gram
situag6es coma aquelas que precisavam ser investigadas sim, e ele la colno
Vereador, ida investigar todos os dias, porque des estavam falando de sessenta
milh6es de reais; reforgou o pedido da primeira fda do nobre colega Fred, que
ele achava, sim, que a Presidente tinha de renunciar ao cargo e deixar no cargo
quem realmente soubesse o que estava fazendo la, e maid do que aquilo, ele
falava que qualquer empresa naquele moments, com uma Receita de sessenta
milh6es de reais, tinha algu6m que entendesse de flnangas, s6 o Hospital que
nao, o superintendente financeiro do Hospital, o seu Manoel, ficou la um
tempo, fez um excelente trabalho, saiu, diziam que nio compactuava com a
administrag5o, ele fazia o certs, daf ele viu que todd }nundo que fazia o certs
ela precisava tirar do caminho dela; naquele momento, o senhor Alfredo
Chiavegato Neto pediu um aparte na f ala do senhor David, dizendo que s6
queria ressaltar que foi ventilado no initio daquela legislatura, daquele
Govemo, que o proprio senhor La6rcio Jose Gothardo, ex Prefeito do
Municipio, syria convidado a continual' frente a presid&ncia do Hospital
Municipal, ele achava que foiventilado, a Vice Prefeita falou aquino para ele, e
porque que ngo o convidaram, novamente, colocando uma pessoa la que tinha
um vids Legislative, Executivo, que atendia aquela Casa, que procurava
realmente, o Executive pra sempre estar auinentando os recursos para aquela
Entidade e porque que nfio levavam o none daquela pessoas, se era que ele
aceitaria, atualmente, a exercer aquele cargo, novamente; pediu desculpas pda
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fda deli, porque is vezes, ele ficava nervosa mas, o Silva o conhecia muito
bem, era da boca para fora, enHim, aquilo passava, mas eram situagdes que, is
vezes, ele ficava enojado com aquelas situag6es, ou ela nio conhecia a
legislagao, ou estava if figurando mesmo, n5o estava representando da forma
condigna que tinha de ser, entao, se ela nio estava representando bem, ngo
queria prestar informag6es, pedisse para sair, nio ficasse la enchendo o sano
deles, e deixando des sem saber em judo; entao, que o desculpassem dizer, mas
que voltassem a pessoa que estava if e ficou a frente daquele Hospital durante
quatro anos, que era o excelentissimo senhor ex Prefeito Municipal, senhor
La6rcio Jose Gothardo, e o colocasse if, que ele adorava fazer aquele servigo, e
continuaria se fosse convidado. e daquela donna o foi mas, infelizmente,
tiveram de mudar os pianos la e, polo jeito, estavam percebendo que colocaram
pessoas incompetentes para estarem a frente daquele Hospital, ou a propor
todas as mudangas que talvez aquela pessoa nio aceitaria, ele tamb6m nio
sabin; o senhor David Hilfrio Neto disse que o Fred tirou palavras da boca dele,
falando da volta do senhor La6rcio, ele acompanhou muito na Gestfo passada
os embates dole at6 lutando por aquele Hospital, por recursos quando atrasada,
]nas la estava a grande pergunta, sera que era quito que des queriam? Um
documento homo aquele que acabou de chegar, dizendo que nio ida dar
informag6es para aquela Casa, n8o era aquilo que des queriam, e o que des
queriam n5o era transpar6ncia, e ele estava batendo la havia sais moses atr6s,
foi mudado o Portal da Transpar6ncia do Hospital, foraJb tiradas diversas
informag6es das notas 6lscais, dai jf comegaram azhar estranho, ent5o, n5o era
pessoa[, achavam que era pessoa] porque e]e estava atrfs de conupgao e de
coisa errada e ele leia flscajizar e ida em ama e se encontrasse des iriam fazer
pagar, porque era dinheiro p6blico e o Hospital nio ida ser uma Secretaria de
Obras, jamais, enquanto ele estivesse if podendo flscalizar e cobrar diariamente
coho ele fazio; uma outra quest5o era que iriam ter de adiar aquela votagao e
ele achava que a Presidents teria de it la sim, se explicar sabre aquele
documents, poder falar, ou sen5o, at6 o pr6prio Conselho, onde diversos
servidores pOblicos faziam parte do Conselho e o Conselho tinha uma
responsabilidade muito grande, o Presidents era o Secretfrio R6mulo, que
talnb6m ele o convidava a it at6 aquela Casa para dar esclarecimentos sobre os
recursos pablicos. porque ele estava la homo Presidents e tamb6m tinha de estar
acompanhando tudo o que estava acontecendo, e ulna outra situagao que des
tamb6m tinhalb de ver Cram os fundadores do Hospital. fundadores de dais mil
e um, se ele n5o se enganava, des tinham o poder de convocar uma assemb16ia
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extraordinfria e fazer uma mudanga naquela diretoria, talvez aquele fosse o
calninho para conseguir uma }noralizagao daquele Hospital e o ]'espeito com
aquela Casa; pediu para o Valdir levar aquela indignagao ao Executive, porque
ele keio se conformava coin a forma homo aquela Casa estava sendo tratada
naquela noite; falou para a Presidente, diretamente a ela, que ele nio tinha
absolutamente nada, a pessoa fTsica, mas ela homo Presidents do Hospital, para
ele ja deu o desrespeito, ja foi tamanho, e para ele, ela n5o tinha compet6ncia
nenhuma para estar no cargo que ela estava executando; agradeceu a todos; a
seguir, ejn votagao o Requerimento de adiamento, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votes, e o Pl-ojeto de Lei n ' 079/2019 do Executive Municipal,
que estima a RECEITA e axa a DESPESA do Municipio, do Servigo de Agua e
Esgoto SAE e do Funds Especial de Previd6ncia Social dos Servidores
P6blicos REPS, para o exercfcio de 2020 foi encaminhado para a Ordem do
Dia da Vig6sima Nona Sessio Ordingria, a ser realizada aos dez de dezembro
de dais mil e dezenove; 5. Projeto de Lei n ' 084/2019 do Sr. Romilson
Nascimento Silva, instituio Sistejna Colaborativo de Seguranga e
Monitorajnento no Municipio de Jaguariana, e da outras provid6ncias (Quorum
de deliberagao: maioria simples: Art.49, "a" $ 1', 1, do R.I.). Prijneiramente, foi
fbita a leitura do Parecer das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. Em Discussao, pediu a
palavl'a o Sr. Romilson Nascimento Silva que culnprimentou a todos os
presented dizendo ao Presidents que, na verdade, aquele projeto veil para
regulamentar, era uma situagao que jf tinha alguns casos, confirmando coin o
Boz6, disse que era bom porque uma pessoa, um banco, uma empresa poderia
estar cedendo o seu monitor para o COI que maria aquele monitoramento, nio
era para ayudar a empresa nem a Instituigao e, sim, para estar colaborando para
o Municfpio, principalillente, na prevengao da criminalidade; entao, o proleto
visava mais aquela regulajnentagao e incentivar aquela prftica que vinha de
encontro aos anseios do Mtmicipio; era s6 aquilo e agradeceu. A seguir, em
votagao, foio Projeto de Lei n ' 084/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva,
instituio Sistema Colaborativo de Seguranga e Monitoramento no Municipio de
Jaguaritlna, e da ouLras provid&ncias, aprovado por unanimidade de votos; 6.
Projeto de Lei n ' 091/2019 do Executive Municipal, disp6e sobre denominagao
do Centro de Treinamento de Tunis Gustavo Kuerten juga (Quorum de
deliberagao: maioria samples: Art.49, "a" $ 1', 1, do R.I.). Primeiramente, foi
feita a leitura do Parecer das Comiss(5es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagiio de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Saade, Educagao,
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Cultura, Assist&ncia Social, Lazer e Turismo. Em Discussao, pediu a palavra o
Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que gostaria de pontuar a questao
daquele projeto e esclarecer algumas eventuais dOvidas que poderiam
acontecer, lembrando que ja passou pdas Comiss6es e que nio houve nenhuma
dOvida levantada sobre ele mas, queria pontuar alguns situag6es; disse que tinha
um Parque onde estava situada as quadras de tunis que tinha o nome de
:Zezinho Dal'B6", tinha as quadras de tunis que foia projeto de lei de autoria

do Vereador Alonso Lopes da Silva que dava o nolte do Sr. Horacio e aquele
prqeto vinha dizer sabre o Centro de Treinalnento que syria instalado naquelas
quadras e que existia um recurse que estava sendo aportado ao Municipio
atrav6s do Presidente da AMBEV, o Sr. Liman, que seria investido para
criagao daquele Centro de Treinamento, entao, o Centro de Treinamento era a
atividade do local, nio era o espago fTsico, era o projeto que seria desenvolvido
e para que seria feito aquilo, perguntou, para as criangas maid carentes que nio
tinham a oportunidade de ter um esporte homo aquele, coma uln esporte
praticavel, o Gusto era um pouch maid elevado do que comprar uma bala para
jogar futebol, tinha raquete, bolinha, todd uln equipalnento e if, ele acreditava
que estariam fazendo em Jaguariana um diferencial de exemplo para toda a
regiao e que ida at6 arriscar mats com uma ousadia muito grande, talvez at6 de
um exemplo para o Brasil, tinham que desmiti6icar os esportes que ficavam
sends tratados homo de elite e que tinham o Guga homo um expoente daquele
esporte que chegou a ser o primeiro do mundi, coisa in6dita que nunca
ningu6m atingiu salvo a saudosa Maria Esther Bueno que foi ulna mulder
guerreira, que venceu o impeto por diversas vezes; entao, ele gostaria de f azer,
sim, a defesa daquele projeto, porque iriam beneficiar, principalmente, as
criangas mats carentes com recursos para que ele pudesse acontecer e fair do
papel para a prftica num esporte que se tratava, ds vezes, coma elite; o Sr
Walter disse ainda que Jaguariana era beneficiada com o Onico dube do
Municipio que se chamava Jaguar Tunis Clubs, entao, era uma esporte que
precisava se beneficiar a16m de todos que jf Cram feitos na Cidade; por ipso ele
gostaria de fazer aquela defesa e achava muito bein escolhido o name do Guga
homo, realmente, uma refer6ncia Nacional para aquele esporte e que teriam
aquela parceria que syria importante para o municipio de JaguariOna; a seguir,
pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva que cumprimentou a todos
novamente, cumprimentou tamb6m o Sr. Valdir Parisi, o amigo Valdir Parisi,
Secretfrio de Govemo, ex Vereador daquela Casa e Presidente, um cara muito
engajado com a causa publica, conHtrmando com o Fred, um grande parceiro e
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s6 queria parabenizar o trabalho que vinha fazendo; disse ao Presidente que
queria deixar a opiniao dele sabre aquele projeto, palabenizou o Executive, o
Prefeito pda iniciativa, realmente, foi grandiosa a hist6ria do Guga; ele,
Romilson, era amante do t&nis, nio praticava, mas gostava e se praticasse Jnais
uma coisa lnorreria, porque fazia tanta coisa ja e que nio ida conseguir,
conHtrmou com o Fred, ]nas tinha a vontade de praticar e colno o Waltinho bem
disse, o Guga fez hist6ria, tri-campeao de Roland Garros e que ngo poderiam
esquecer tamb6m da Maria Esther Bueno um grande Home feminine no tunis,
de setenta e um titulos ganhou os quatro principais titulos do circuito
professional: o Australian, Roland Garros, US open, Wimbledon, entao, elam os
doin Brandes nomes do tunis; entao, queria parabenizar com grande prazer o
Prefeito pda iniciativa daquele projeto e homo o Waltinho disse, o tunis tinha
que tel ' sim aquele destaque, mesmo sends um esporte caro tinha muitos que
gostavam e pl'aticavaln e labia a des estaretn incentivando o desenvolvimento
dele ali; disse nio esquecer tamb6tn da Higura do saudoso Sr. Horfrio, onde ele
teve o prazer de ser o vizinho deli, morou um bom tempo na rua de sua casa,
vizinho e conversava, diariamente ,com ele, uma pessoa que amava o tunis e
que at6 deu uma regra do tunis "ujn neg6cio deste tamanho" e que n5o
conseguiu ler, era muita coisa mas, disse ao Fred, que o Sr. Horirio teve o
prazer de imprimir e dar a ele e que ficou muito feliz, era uma pessoa que foi
um grande nome aqui no t&nis que tentou, da melhor maneira possivel
desenvolve-lo em Jaguariana; entao, gostaria de pal'abenizar o Prefeito pda
iniciativa noble daquele proleto, agradeceu; a seguir, pediu a palavra o Sr.
Alfa'edo Chiavegato Nato que tamb6m gostaria de parabenizar o Prefeito pda
iniciativa de ter o complexo la e que ficou sabendo que ele (Prefeito) jogava,
maid ou menos, tunis e que ele (Prefeito) estava pegando a oportunidade para
jogar uma partida com o Guga em Jaguariana; disse que ida a16m daquilo e que
o Luiz Carlos acompanhou na 6poca tamb6m, e ele queria tirar o chap6u mais
uma vez ao seu pai que, na 6poca, que foram criadas as quadras de tunis onde as
pessoas falavam: "imagina, friar, fazer quadra de tunis num Pals que nio tinha
vocagao para esse esportel" E no memento viam aquele espago sendo sempre
belt utilizado e, ele sabia quanto a 6poca pessoas questionaram justamente
daquela forma dizendo que era um esporte para a elite, que poucas pessoas
teriam a oportunidade, dai disse que, no hole, coma as coisas mudaram, no hoje
viam aquele espago sends bein utilizado, mais investimentos chegando e que
todo esporte, qualquer esporte tinha que Ler investimento, gerava oportunidades
is pessoas que, talvez nio tivesse nenhuma oportunidade na vida para praticar
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qualquer esporte que fosse, fosse ele o t&nis como disse o Presidente, era aldo,
reallnente, que necessitava um pouco lnais de recurse; entao, ele ficava
tranquilo em votar aquele pl'ojeto e votaria, nio tinha porque votar contra, mas
dizer que, pessoas if atrfs pensavam bem la na frente e ipso fazia com que.. e
brava o chap6u, mais uma vez, ao velhinho, ao "nosso querido Colonel" que
encerrou a carreira politica, mas deixou ujn legado em todas as areas,
principalmente, na area esportiva no Municfpio; entao, parabenizou peta
iniciativa do projeto e que os recursos, realjnente, viessem para fomentar
aquelas areas assim homo iriam votar naquele momento o projeto, o qual,
tamb6m, votaria favorfvel com relagao a Copa de Futebol Junior e que era bem
vindo ao Municipio que ida trazer investimentos e visibilidade ao Municipio e,
tamb6m, um espago que estava la destinado a pratica do futebol no Municipio,
entao, parabenizou pda iniciativa e ele sempre gostava de dizer por isso que
existia um Orgajnento no Municipio, todas as areas precisavam de
investimento, tinha gents que precisava de Saade, tinha gents que precisava de
Esporte, tinha genre que precisava de Educag:io, tinha gente que precisava de
cultura e dai ia, Saade, Seguranga,enfim, entao, por isso que tinha aquele
Orgamento bem distribuido para que todas as areas pudessem ser bem atendidas
e atender uma hamada da populagao; entio. ele parabenizou pda iniciativa do
projeto e que contasse com o seu apoio; na hora da votagao o Presidents
lembrou aos Vereadores, pois tinha acabado de acontecer uma situagao e
aproveitou para lembrar que o monitor do Vereador Jose Muniz n5o computou
o voto, entao, o Presidente disse que ele poderia usar o computadol ' do lada, a
senha era deli, intransferfvele que ningu6m votava por ele, entfio, ele poderia
usar outro ]nonitor com a mesma senha para fazer a votagao; entao, acabou de
acontecet um exemplo e se acontecesse aquilo n5o era para se desesperar e com
cdma dada para votar ao lada; a seguir, ejn votagao o Projeto de Lei n '
091/2019 do Executivo Municipal, disp6e sobre denominagao do Centro de
Treinamento de Tunis Gustavo Kuerten Guga, foi o mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 7. Projeto de Lel n ' 092/2019 do Executivo Municipal.
disp6e sobre autorizagao ao Executive para celebrar termos diversos com a
Federagao Paulista de Futebol visando sediar a Cope Sio Paulo de Futebol
Junior 2020, e da outras provid&ncias (Quorum de deliberagao: maioria
samples: Art.49, "a" $ 1', 1, do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do
Parecer das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao de
Orgalnento, Finangas e Contabilidade e de Saade, Educagao, Cultura,
Assist6ncia Social, Lazer e Turismo. Em Discussao, o Sr. Presidents, Walter
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Luis Tozzi de Camargo disse que gostaria de tecer algumas informag6es a
respeito do projeto, dizendo que todas as edig6es que vieram para a Casa,
sempre foi favorfvel ao projeto da Copa S5o Paulo, porque trabalhava com
esportes e labia coma funcionava o sistelna do esporte no Municlpio, e a Copa
Sio Paulo, realmente, era uma vitrine que podia servir para muitos novos
atletas se formarem e assim fazerem uso dos projetos que eram desenvolvidos
ali se afastarem, com certeza, dos males que, As vezes, chegavam at6 ele, que
era a vio16ncia, era a droga, etc. Disse que gostaria de trazer a todos algumas
informag6es e lembrar que no ano anterior des tiveram uma discuss5o, na Casa,
na presenga do Sr. Secretario, que Ihes trouxe informag6es sabre a Pasta deli, e
deu garantias que aquele projeto, nio afetaria em nada o andamento da
Secretaria de Esportes, a realizagao da Copa Sio Paulo; disse que tinha ali
nOmeros daquele desenvolvimento, e gostaria de passar a todos para inostrar
que o Secretfrio tinha plena e convicta razio quando ali trouxe; disse que para
ilustrar o que foi discutido a 6poca e os resultados que foram obtidos eln dais
mil e dezenove; o Projeto Campe6es constava doin mil alunos frequentando,
naquele ano; o PROACTIV Mais, mil duzentos e setenta e quatro alunos; o
Viva Melhor, trezentos alunos idosos; somando tudo des atendiam polo
Municipio, com o Projeto Campe6es, tr6s mil, seiscentos e quarenta e quatro
alunos ao lingo das atividades deles; disse que a Copa S5o Paulo daquele ano
teve um Gusto opel'acional de dezessete mil I'eais coin transports; duzentos e
trinta e cinco reais com hospedagem, e a seguranga em fete t-nil e vinte reais,
perfazendo um total de duzentos e cinquenta e novo mile vinte reais o Gusto da
Copa Sio Paulo em dois mil e dezenove; disse que, nas atividades da Secretaria
foram desenvolvidas as seguintes modalidades: Basquete, V61ei de Praia,
Futebol, Futsal, Ginfstica Artistica, Atletismo, Tunis de Mesa e Hubby,
Natagao, Festivais Intel'nos de todas as escolinhas, Calnpeonatos Intemos de
todas as escolinhas, Capoeira, Taekondo, Jiu-Jitsu, Futebol Fetninino; disse que
JaguariOna obteve a hist6rica classificag5o de camped da Primeira Copa
Jaguariana de Voleibol, era um campeonato regional que foi realizado com as
equipes amadoras da cidade; JaguariOna teve, tamb6m, destaque no Circuito das
Aguas homo Tetra Camped Gerd, e que judo isso que des estavam falando
eram esportes que os jovens e os adultos da cidade, amadores, competiram em
today as }nodalidades que ele f alou, e des Cram Tetra Campe6es, naquele ano,
f ato in6dito, nunca ocorrido; disse que foram, tamb6m, destaque no Basquete, e
ali ele tinha que fazer a v6nia, porque era o esporte que ele trabalhou por muitos
ands naquela Secretaria, e o maid recente campeonato, a16m de vfrias
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competig6es participadas no ano, e ele tinha alia relat6rio complete se CIGS

quisesseln, foi ser campe5o da MVB, que era a Liga Metropolitana de
Basquete, na categoria Sub14, e que vinha vencendo cidades Brandes e a final
6oi contra Campinas, contra o Clube de Campinas, e onde o T6cnico Ciro
Roberto Pires, tamb6m foi eleito o lnelhor t6cnico de toda a competigao; disse
que a Ginfstica Artistica se destacou, tamb6ln, com vfrios eventos e
participag6es em lada a Regiao, sendo convidada, inclusive, para o Festival de
Ginfstica da UN]FAJ; disse que os Campeonatos Municipais que acontecet'am
obtiveram: o Futsal Veterans com oito equipes, cents e vinte atletas; o
Amadorzio com vinte e tito equipes, setecentos atletas; o Futebol Senior, fete
equipes, cents e setenta e cinco atletas; o Futebol Veterans, tito equipes,
duzentos atletas; Seletiva de Futebol, dezesseis equipes, quatrocentos atletas;
Seletiva de Futsal, vinte e duas equipes, trezentos e trinta atletas, diretamente,
des tiveram envolvidos mil duzentos e vince e cinco atletas nas competig6es do
Municipio; disse que foi not6rio e visfvel o records de pal'ticipagao popular,
tamb6lb, assistindo is finais do "Alnadorzio" que lotou, completalnente, o
Centro de Lazer Lebrao", e no agora as Hinais do Amador de Futsal, que des

tiveram um pablico records, nunca encontrado naquele espago e falava para
des, tranquilamente, porque ele estava la havia lnais de vinte e cinco amos;

disse que gostaria ali de pedir aos senhores Vereadores o apoio ao Projeto da
Copa Sio Paulo e, seguindo as palavras do Secretfrio Rafael da Silva Blanco,
que honrou cone sua palavra na discussio daquele ano, e, realmente, nada
prqudicou o Esporte usar o dinheiro para a Copa Sio Paulo, pele contrario, os
nQmeros provavam que des tiveram uma evolugao muito grande; disse que
admitia as opini6es em contrario, respeitava todas das, e que gostaria ali de
mantel a sua opiniao, e era, colnungava das ideias homo o Vereador Fred ja
tinha se posicionado, tamb6m comungava da opiniao da Cope Sio Paulo; disse
que n5o labia se chegava at6 ele a votagao, ]nas ali ele queria deixar o seu apoio
aquele events esportivo importante, no Municipio, e Lamb6m nio perder de
vista a SaQde, Educagao, Seguranga Publica, Saneamento Basico, e que Cram
verbal e recursos pr6prios, que ngo se comunicavam com aquele recurse que
cra da Secretaria de Esportes; disse que com o recurso da pr6pria Secretaria ela
conseguia Eazer esse evento, conseguia fazer todas as atividades, sem prqudicar
outras areas; disse que naquele dia ewes tratariam do orgamento, por volta de
trinta e quatro por cento na Saade, e trinta e doin por cents em Educagao, e que
os investimentos Cram muito fortis naquelas areas, sem ter preUuizo para outras;
a Sra. Tail Camellini Esteves pediu a palavra, por6m o Sr. Presidents
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comunicou que ele tinha side alertado que tinha a apresentagao de uma emenda,
e logo apes a leitura da mesma, abriria a palavra para a Vereadora; a seguir,
detenninou a leitura da seguinte Emenda de autoria da Comissio Pei'manente
de Constituig5o, Justiga e Redagao: "Art. I ' - Altera o $ 1' do artigo I ' do
referido Projeto: Art. 1. (...) $ 1' Para realizagao dente events, o Municlpio
podera arcar com as despesas relativas a hospedagem, lavanderia, alimentagao,
transpol'te e seguranga de at6 76 (setenta e leis) pessoas que comp6em as
delegag6es indicadas peta Federagao Paulista de Futebol, bem coma, os gastos
com o funcionamento do estfdio municipal, incluindo ambulfncia e i-n6dico.
Em discussao, a emenda, pediu a palavra a Sra. Tais Camellini Esteves que
disse que gostaria de sitar ulna coisa ali, que ela viu no paragrafo, e perguntou
se podia ler, e o Sr. Presidente disse que sim, para que Htcasse a vontade, e a
Vereadora leu: "Para realizagao deste evento, o Municipio poderf arcar com as
despesas relativas a hospedagem, lavanderia, alimentag5o, transporte e
seguranga de at6 75 (setenta e cinco) pessoas que coinp6em as delegag6es
indicadas pda Federagao Paulista de Futebol, bem coma, os gaston com o
funcionamento do estfdio municipal, incluindo ambulfncia e m6dico."
Perguntou se algu6m saberia Ihe dizer o valor gasto com aquino ali, ou nio
citava valor, nio citava nada, e perguntou, novamente, se algu6m sabia qualera
o valor que ida ser gasto com aquilo ali; e dianne de manifestagao no Plenfrio,
perguntou se podia fazer ulna observagao ali, e comentou que diziam que a
cidade de Jaguariina nio tinha dinheiro para nada, Hizeram tr6s empr6stimos, se
ela nio se enganava ali, uln empr6stimo agora de quinze milh6es, um
empr6stimo para o recaps e outro empr6stimo para o asfalto do Bom Jardim, e
que era isso que ela n5o entendia, a cidade n5o tinha dinheiro para comprar
tanta para pintar "Pare" na rua, nfio tinha dinheiro para comprar tinto para pintar
a placa, homo que ida arcar com essay consequ6ncias, perguntou; disse que ela
aChava que, primeiro, tinha que ver as coisas da casa para depots pensar nisso, e
que ela nio labia quanto ida ser gasto ali, e que o Waltinho falou, foram
duzentos e cinquenta mil no ano anterior, perguntou; o Sr. Presidents pediu uln
aparte e disse que foram duzentos e cinquenta e novo mil e vinte reais, gaston
no ano de dais mil e dezenove, e aquele projeto previa no seu corps, duzentos e
cinquenta mil; a Sra. Tail Camellini Esteve disse que aquele dinheiro poderia
ser muito bem gasto, e que ela estava na Casa, desde o primeiro ano que ela
entrou, colocava requerimentos, colocava indicag6es de placas, ela andava a
cidade enLregando agua e ela via, nfio tinha plata, os "panes" apagados, nio
podia melhorar o trgnsito da cidade, que estava ca6tico, cada vez mats
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crescendo, podia investir num semfforo no balio da UPA, no semfforo no
balio da Agrogeral, e que ela nio era contra esportes, foi atleta, jogou na Ponte
Preta, foi zagueira, disputou a Copa Paulistana, abriram vfrias vezes o DERBI
contra os times, treinou atletismo, mas ela achava que, primeiro, tinhaln que vel '
as coisas de casa, para depois trazer time para ca, para investir duzentos e
cinquenta mil nisso, e que nisso, nao, que ela falava, era futebol, era bom, era
maravilhoso, mas tinha que ver as coisas de JaguariQna, des precisavam
urg6ncia nessas coisas, eram duzentos e cinquenta mil que poderiam ser
investidos em outras coisas; dianne de manifestagao na assembleia, disse que
Saade, muito bem colorado, transito, era isso, duzentos e cinquenta mil? Uma
plata, desde o primeiro ano que ela entrou na Casa ela colocou um
requerimento, nenhuma placa foi pintada, nenhuma plata; e que entregava agua
eln vfrias mas, n5o tinhal No Bom Jardim, no Pinheiros, e que se o Prefeito
pudesse it }f ver, ela agradecia; agradeceu; a seguir, pediu a palavra o senhor
Rodrigo da Silva Blanco que, lnais uma vez, cumprilnentou os presence dizendo
que ele tinha la, as vezes ele era suspeito a falar, mas ele achava que era
questao de entendimento a respeito de ulna Pasta para outra, ele sabia que
precisava, o buraco precisava de concerto, precisava de pintura na rua, mas des
ja votaram la o Orgajnento de cada Pasta para o pr6ximo ano, e solicitou que o
corrigissem se ele estivesse errado, e que des iriam voter ainda, entao, des
tinham de adequar naquelas horan porque dada um queria fazer um bom
trabalho na frente da Sua Pasta, o Esporte era para gastar no Esporte, a Cultura
era para gastar na Cultura, a SaQde era para gastar na SaQde, entao, des tinhain
de atentar no que o Vereador Waltinho falou e o Secretfrio cumpriu dentro
daquele Orgamento, ainda, ele conseguiu crescer nOmeros em outras
modalidades e ainda conseguiu lever maid pessoas para estarem usufruindo do
esporte que das gostavam, fosse de uma daiwa, de ujna bocha, de luna dania
artistica, de um voleibol, de um basquete, ent:io, ele queria que des se
atentassem no proleto e dense aquele vote de confianga tamb6m e de novo para
ter aquela Copinha que, do mesmo jeito que ele foi 16 no ano passado e deu as
explicag6es que dentro do seu Orgalnento ele conseguiu concluir o ano e,
aumentando lnais os deus nQmeros e mais modalidades sendo colorado nos
proletos, ele achava que aquilo era uma vit6ria talnb6m, labia que todos
precisavam de Saade, de trfnsito melhor, de semaforo, igual a Vereadora falou
os buracos, era um queijo suigo, s6 que, is vezes, des tinham, de entender a
questao de entendimento, que nio conseguia tirar o dinheiro do Esporte e
passat para a Saide, aqui]o s6 se fosse chegar em um projeto individual e homo
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des faziam nas reunites, des comegavam a tirai daqui, tirar de la e passar pda
outta Pasta, entao, ele achava que ele queria la explanar o seu veto favorfvel,
pedir aos nobres Vereadores para que tivessem consci6ncia de que des sabiam
que tinham muitas defici6ncias em outras Pastas tajnb6m, e que ele concordava,
mas des n8o conseguiam transferir de uma coisa para outra, entao, des tinham
de ver o bom trabalho que estava tazendo e ainda fazendo lnais com menos
peso jeito, porque era muito £3cilnio ter a Copinha e sobrar maid dinheiro para
investir nos outros esportes da cidade e ainpliar o leque mas, ele achava que
aquilo vinha trazer investimentos para a cidade, visibilidade para o Estado, ]nas
uma pessoa homo o Fred falou, tinha pensado la atrfs e construiu e foi muito
criticado, mas, atuahnente, estava sends usado em benefTcio da populagao e
tamb6ln, em beneflcio do Esporte e da visibilidade da cidade, era um portal, uln
cartgo postal da cidade e ele achava que des tinham de pensar no que dada um
fazia de bom e tentava fazer de melhor dentro do seu Orgamento, dentro do seu
dinheiro, e ele, ds vezes, sabia das coisas que estavam critical, mas ngo tinha
jeito de inverterem, ngo tinha jeito de passar uma verbs de uln lugar para outdo,
s6 se des revissem no Plurianual, dai des poderiatn sentar e conversa] e tirar de
um lugar para outro; mas ele pedia tamb6m o vote favorivela todos; em
seguida, pediu, novamente, a palavra a senhora Tais Camellini Esteves dizendo
que, dias atrfs, no Hospital aconteceu um apagao e se CIGS tivessem precavidos,
se tivesse gents fazendo cirurgia la, ida morrer, e ela s6 estava dando uin
exemplo, ela n5o estava contents com a Administragao e queen estivesse
contente que falasse, ela ngo estava; disse que as pessoas precisavain de Saade,
as pessoas precisavam de buracos tapados, precisavam que a cidade andasse e a
Gestio nio estava fazendo aquilo e era aquino que ela nio concordava, ela
estava na Casa ida fazer tr6s antes e ela nio estava la para passat a m3o na
cabega de Executivo nao, era a terceira vez que ela votava contra a Copa, e
xotava mesmo, porque para ela a cidade tinha de estar andando e nio estava,
tinha parado, e que ida entrar un] Orgamento de quatrocentos e quarenta
milh6es e cad6 o dinheiro? Foi votado quinze milh6es porque as pessoas
precisavam de agua, ela entrava de casa eln casa e as pessoas n5o tinhaln aqua;
comentou que dias atrfs aconteceu de nio ter agua e, naquele lnolnento, ela nio
ida vicar passando a mio na cabega de Executivo para votar Copa S5o Paulo,
duzentos e cinquenta mil que poderiam ser investidos em outras coisas, e que
teve apagao no Hospital, e nio estava nem falando quanto que ida sel ' la; o
senhor Presidente disse que Cram duzentos e cinquenta e que estava no proUeto;
a senhora Tail Camellini perguntou se n8o tinha fido o ano passado que tinha
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fido gasto duzentos e cinquenta mil, e o senhor Presidente disse que ngo e que,
no ano passado foram duzentos e cinquenta e nave e, no ano corrente, seriam
duzentos e cinquenta; a senhora Tail Camellini Esteves disse que nio estava
contente com a Gestio e era aquilo que ela queria dizer, e que Jaguariana ida
arcar com todos os custom, ela nio estava contente, e que SaQde tinha de Saade,
o Waltinho labia daquilo, ele a conhecia, ela ngo estava contente e pronto; em
seguida, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos que, depois dos
culnprimentos, disse que ele tamb6m poderia votar favorivel aquele projeto
mas, infelizmente, Jaguariana nio vivia uma situagao Hlnanceira boa, e ele
tamb6m gostava do esporte, ele achava que era importante; naquele memento, o
senior Alfredo Chiavegato Nets pediu um aparte ao orador, e disse que ulPa
situagao financeira boa ela vivia, o que n5o estava era sendo bem investido e
que aquilo el'a diferente; o senhor Luiz Carlos de Campos disse que sein querer
ser repetitive, at6 junho Jaguariana gastou mais do que arrecadou, vinte e uln
milh6es, at6 agosto vinte e doin milh6es, at6 setelnbro vinte e sais milh6es, ele
estava repetitivo, era Despesa a maid do que a Receita, ele labia que a
an'ecadagao era boa mas, a situagao financeira nio estava boa, estava gastando
mais do que arrecadava e ia ficando dada vez pior; a Prefeitura editou um
decreto, Decreto quarenta oitenta e nove, suspendendo as f6rias dos servidores
tamb6m, e ele acreditava que tinha sido, porque quando se pagava as f3rias
tinha o Gusto do tergo constitutional, ele achava que era para dar uma segurada
nas despesas naquele moments, e que as f3rias era um direito e a pessoa terra de
suspends!' para ter o tergo constitucional mats pai'a frente, e ele pensava que a
edigao daquele Decreto foi para dar uma segurada eln custos, e ele achava que
aque[es duzentos e cinquenta mi] reais poderiam ser investidos em outras areas,
areas importantes e des sabiam que tinham os remanejamentos da Lei de
Diretrizes, era vinte por cents, entao, brava de ujna Secretaria e colocaria na
outra, e que era a mesma coisa, se estava duzentos e cinquenta que syria do
Esporte, poderia ser destinado para a SaQde e em outras areas tamb6m, e se
estivesse em uma situagao melhor, ele poderia at6 votar favorfvel aquele
projeto, mas infelizmente, homo se encontrava naquele momento, o voto deli
seria nao; a seguir, pediu maid ulna vez a palavt'a a senhora Tats Cainellini
Esteves, que deixou bem claro que ela nio era contra o esporte, era a situagao,
coma o Boz6 falou, era a situagao da cidade, vfrias coisas que precisavam de
atengao e ningu6tn estava nem ai para nada, ela nio era contra a Copa S5o
Paulo, contra futebol, nada, era o lnomento que se encontrava Jaguariana, e ela
queria deixar bem claro a todos; em seguida, pediu a palavra o senhor Alonso
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Lopes da Silva, dizendo que aquela Camara, realmente, estava sintonizada, e
que judo o que estavam colocando if des estavam discutindo, ele achava que o
spice daquela discussio foi na audiCncia publica e, infelizmente, nem todos os
Vereadores estavam presentes mas, quem estava acabou colocando, de certa
forma, colocando um pouch do que des estavaln discutindo la, entao, ele ficava
contente de ver que, realmente, estavaJn sintonizados na questao do Orgamento
e que o memento de discutir era aquele mesjno; na questao do Orgamento
entrava toda aquela discussdo de onde ida tirar o dinheiro, o que era prioritario,
judo aquilo era discutido no Orgamento, entao, ele flcava contente de ver homo
aquela Cfmara Municipal estava sintonizada na discussio do Orgamento que
des fizeram la com a Secretfria plesente e ej'a clara que aquela discussio ainda
n:io tinha se encerrado, des estavaln no processo de discuss5o do Orgamento e
dodo mundo viu que des votaram o adiamento ]nas, des iriam continuar aquela
discussio com a proposta do projeto de lei que, de certa forma, acabava
discutindo a questao do Orgalnento; pal'abenizou a todos pda discuss5o e
reforgou que estavam, realmente, sintonizados; em seguida, pediu a palavra o
senior Jose Muniz que, depois dos cumprimentos a Casa, disse que ele entendia
o Vereador Boz6, a Vereadora Tail, o que o Magrao falou era o que ele
tamb6m pensava e ele achava que dada SecretArio precisava tomas conta da sua
Pasta, fazed ' o melhor, e ele brava o chap6u ao Esporte para toda equipe que
estava envolvida if, atualmente, no Esporte, ele brava o chap6u para todos, o
Campeonato maravilhoso que estava sends feith la, era de tirar o chap6u, e
homo o Vei'eador tinha fblado, tinham recursos, tinham dinheiro, precisava ser
melhor usado, entao, ele achava que dada uin, dada Secretfrio precisava ser
competente, fazer o de melhol- para a cidade, para o municipe, e la o Esporte
estava fazendo; disse que ele achava que tinha de falar um pouco do Presidents
do Jaguariana, que vinha a frente da luta que ngo estava sendo fhcil, des
sabiam que o initio nio era f aol, e no ano passado ele acompanhou os jogos da
Copinha, sabia da importancia que era, principalmente, no ano coi-renta, teriam
quatro atletas de Jaguarii3na e, na 6poca dole ele, n5o teve aquela oportunidade
e ele achava que a maioria la nio teve, e se tivessem tide aquela oportunidade
quem sabia, estavam no Corinthians, mas des n5o podiam fechar as portal para
aqueles atletas que sonhavam ejn ser um Neymar, ser um Messi, e o filho dole
tinha aquele sonho que ele nio conseguiu realizar, e tinhaln, atualmente, na
cidade, e colno o Fred acabou de falar, tinham o tunis e ningu6m neon ouvia
falar do tunis e, atualmente, a importancia que estava tendo coin aquele projeto
inaravilhoso que o Prefeito inandou, ele achava que o Esporte era saade, CIGS
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nio poderiam s6 ver os gastos, e co no ele estava fhlando, ele cra defensor da
Saide, des estavaln falando de sessenta milh6es if, e la era para estar rodando
inelhor ainda, entao. era cojno o Fred e o David falaram, ngo estava
funcionando tinham de trocar a pena que estava if, e o Esporte funcionava
porque tinha pessoa la coinpetente, estava brigando if e fazendo um bom
trabalho, entao, tinham de tirar o chap6u para des e quem n5o estava tinha de
trocar, infelizmente, nio tinha o que f azer, estava if para aquilo, nio resolved
trocava a Pena que ida funcionar, e coma a Vereadora falou, se nio tivesse
dinheiro, ela poderia ter a certeza de que o veto deli syria contrario, mas tinha
dinheiro, principalmente, na area da Saade, estavam falando de sessenta
milh6es, tinha coma des fazerem uma SaQde de qualidade, e se fosse falta] na
Saade, se fosse faltar na Educagao, se fosse faltar em outras areas ele tamb6m
serra contrario, mas ele sabia que o Presidente estava la buscando recursos,
buscou ajuda e ele votaria maid tranquilo e ele brava o chap6u para o trabalho
do Esporte, ele labia que os carat la trabalhavam com responsabilidade,
estavam fazendo de melhor la, ele esteve la para ver o Amador de Salvo e ficou
impressionante com a quantidade de genre que tinha e o voto dole era favorivel
ao projeto, o movimento la era muito bom, principalmente, o coln6rcio la,
querendo ou n5o inudava o movimento, e ele s6 estava triste porque n5o ida vir
ujn time grande, ele estava esperando o Corinthians, ou Santos ou Palmeiras,
[nas nio vida nenhum time grande do Estado de Sio Paulo, ]Bas ele ida torcer
para o dube passar de ftse e quem labia vida um time grande, e tinham o apoio
deli; a seguir, pediu mais uma vez a palavra a senhora This Camellini Esteves,
dizendo que o Vereador tinha falado uma coisa certa, se a cidade nio andava
ales tinha de trocar a pena, e perguntou quem govelnava a cidade, ej'a o
prefeito? Entao, no pr6ximo ano, tinhaln de trocar o Prefeito, e pediu desculpas
por ela falar aquilo, na opiniao dela a cidade nio estava andando, entao, se
quem governava a cidade era o Prefeito e o Prefeito era a autoridade mfxima de
JaguariQna, entao, estava na hora de trocar a pena; naquele moments, pediu a
palavra o senhor Jose Muniz dizendo que era uln pensamento dole e come o
Vereador Fred falou, if era cargo de confianga, era pessoa de confianga dole, se
nio estava rendendo ele que tinha de ver aquilo, o cargo do Prefeito foi a
maioria, ele teve quake doze milvotos dos eleitores da cidade, no ano que vida
ele estava if novainente e ele achava que quem tinha de decidir Cram des,
novamente, entao, ele achava que ele estava vendo a equipe que estava do lado
dele, ele estava escolhendo, e ele ngo labia se ele tinha o mesmo pensamento
doles if, e era coma o Fred falou, se nio estava rendendo tinha de trocar; a
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seguir, pediu, novainente, a palavra a senhora Tail Camellini Esteves, dizendo
que era clara, cheio de "baba ovos", "puxa tacos" em carlos comissionados,
era clara, o que mats tinha na cidade Cram carlos comissionados, e daf colno
Hicaria? E a cidade coma ida andar? O que maid tinha era cargo comissionado,
s6 nio via aquilo quem nio queria; disse que teve um problema na Obras que
tirou o cara de la e colocou no gabinete, o que era aquilo, queen nio via aquilo?
Daquela forma Jaguariana ngo andava, passava a mio na cabega; pediu
desculpas ao Vereador porque ele nio tinha nada a ver com aquilo, ela s6
estava falando que ja que era para trocar a pena, para que des trocassem; o
senhor Jose Muniz disse que concordava coin ela, que era eleigao; a senhora
Fats Camellini Esteves disse que n5o era eleigao e que ela nio sabin nem se ela
ida sail no pr6ximo ano homo Vereadora; o senhor Jose Muniz sugeriu que ela
saisse de prefeito, e a senhora Tail disse que n5o, que ela nio ida sair coma
prefeita, ela n5o queria, e ela s6 estava falando que a cidade tinha de andar,
tinha de por uina pessoa que cidade de Jaguariana, nio uma pessoa que
destruisse a cidade, e que ela era nascida e criada em Jaguariaiaa, a familia deja
era de Jaguariana, era aquilo que ela queria dizer a todos, e era coma ela falou,
ela nio passava a mio na cabega dos outros, e pediu desculpas ao Vereador
porque nio era nada pessoalcom ele; em seguida, pediu a palavra o senhor Jose
Mluniz dizendo que ele concordava com ela e que ele labia daquilo
perfeitamente, ele talnb6m ngo Hlcava passando a m5o na cabega de ningu6m,
estavam batendo na Saade, ele e o Vereador fazia tempo, des precisavam da
buda de todos, des estavam querendo corrigir um erro, o erro estava la, ele
achava que o eno nio estava no Esporte, ele achava que era homo o Magrao
falou, dada Secretfrio tinha a sua Pasta; a senhora Tais Camellini Esteves pediu
um aparte dizendo que s6 tinha cunha if que abaixava a cabega e fazia o que o
Executivo queria, pediu desculpas de falar, e ela nio era daquela fol'ma, ela
estava pedindo desde o comego para por uma plata e ningu6m estava nem ai
para nada, s6 fazia o que as pessoas queriam, baixava a cabega e coin ela ngo
era daquela forma; naquele molnento, o senhor Presidente solicitou para que se
ativessem ao proleto e coma o Fred mesmo tinha acabado de dizer, para que o
Vereador sempre pedisse um aparte a ele, para manterem o que o Regiments
[nterno determinava; a seguir, pediu a pa]avra o senhor Romi]son Nasci]nento
Silva que, depots de novamente cumprimentar a todos, disse que ele queria la
maid uma vez estendej ' o apoio dole a Copa Sio Paulo e seguindo at6 na linha
do tunis serra incoerente da parte deli apoiar o tunis e n5o apoiar o futebol que
era o principal esporte e hobby delis, des eram etemos amantes do futebol e
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praticavam colno lazer, disse ao Fred, entao, entendendo sodas as colocag6es e
respeitando todas, o ponte de vista da Tais e de todos os Vereadores, mas ele
era f avon'fvel ao proBeto e ele achava que a Copa S8o Paulo mexia com o
Municipio, levava o nolte de JaguariOna para o Brasil e para a America Latina
e, principalmente, para o mundo e era o sonho de muitos meninos, e des que
acompanhavam o futebol tinham aquela expectativa doles estat'em jogando e
divulgando o Municipio de, nos dias dos jogos, estaretn if, e os comerciantes
vendiam suas coisas, sous doles, refrigerantes, tinha um f'omento na economia e
gerava um emprego naquele momento, o momento n8o era legal para a
empregabilidade, e ele via coin bons olhos, sim, e ele ida apoiar o projeto, nio
desconsiderando, deixando de lado o polar la da Municipalidade, que des
sabiam que era a Saade, Educagao e Seguranga mas, tinham de desenvolver as
outras areas e uma delay era o Esporte, porque o Esporte brava das drogas, das
mas, brava da criminalidade, entao, ele era um admirador e apoiador do
esporte, mais uma vez apoiava a Copa S5o Paulo, entao, ele queria destacar
tamb6m, o trabalho que o presidente do Jaguariana Futebol Clubs fazia if, o
Zidane, incansavelmente, ele estava lutando para aquele Clube desenvolver e
crescer, tinham la investidores, parceiros, empresas, etc, enfim, entao, aquelas
agnes CIGS tinham de apoiar, at6 que ngo tivesse nenhuma macula, nada que
desabonasse, tinham de apoiar; ressaltou tamb6m, o Estfdio, a obra que o pai
do Fred fez, e n5o era puxando sano, mas ele sempre defendeu today as obras
que eram feitas no Municipio, e o tanto que eraln criticadas as pragas, e o tanto
que cram desenvolvidas atividades nelas, os parquet e pragas viraram cart6es
postais do Municipio, e nio se fazia diferente o Estadio, porque poucas cidades
tinham um Estfdio imponente coma tinham no Municipio, com capacidade, ele
achava que para vinte mi] pessoas, apto a receber qualquer time do lllundo,
entao, tinha o apoio deli, ele queria que qualquer time se desenvolvesse,
principallnente, no futebol; agradeceu a todos; em seguida, pediu a palavra o
senhor Angelo Roberto Torres dizendo que ele s6 queria ressaltar la que ele
achava, homo o Silva tinha colorado, a discuss5o era banana, CIGS iam
discutindo os Orgamentos do Municipio e ele nio discordava da palavra de
nenhum Vereador la, a Tais, estava com a razao, o Boz6, o 26 Muniz, e
[embrou que no ano passado foram gastos duzentos e cinquenta e novo mi]
reais; no ano corrente no prqeto, duzentos e cinquenta, e poderia ser que nem
chegasse a duzentos e cinquenta e ele parabenizava o Secretfrio e toda
Secretaria de Esportes por aqueles resultados que ele passou, porque, is vezes
des liam o noticiario, viam alguma coisinha, mas passava batido, mas naquele
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momento, ele prestou a atengao no que o Presidente leu e des viam o resultado
que aquele trabalho de equips vinha realizando; disse que a verba era do
Esportes e poderia ser remanejada, coma poderiam ser remandadas verbal de
outras Secretarial coma Educagao, Cultura, mas fugindo um posco do que
estava no contexto la do projeto, por exemplo, a questao das tintas, das placas
ele via que ja foram dual ou tr6s licitag6es de tintas e foraln canceladas, uma
empresa impugnava a outra e ele queria defender um pouco a Secretaria, o
Secretfrio Josino, porque ele estava empenhado, lutando para tentar mas, estava
dificil, e tamb6m era uma Secretaria que tinha a verba dela, porque as multas
que Crain aplicadas no Municipio iam para a Secretaria, entao, poderialn ter a
certeza de que nio poderia sair comprando e fazendo,e aquilo demorava, e ele
tamb6ln tinha cobrado muita, a Tais ficava indignada has, s6 esclarecendo um
pouco la, para des nio fugirem do projeto, ele queria deixar clara la o apoio
dele a Copinha, ele amava esportes, andava a cavaco mas, tamb6m curtia
futebol e deixar aquilo porque era gratinlcante CIGS verem o Esporte, porque
tamb6m acabava ajudando na Educagao, na Saade, e ele sempre comentava la
com o professor Cecon. que o Nets deli participou do Jiu Jitsu e foi muito bom
para ele, e ele perccbia que o jeito deli atrav6s do esporte o modelou dele ser o
que ele era atualmente, ent5o, ele at6 agradecia o professor Cecon polo esporte
e o esporte que era da cidade e do Municipio e, infeiizmente, a modalidade que
ele curtia, que era a modalidade do rodeio, ainda n5o chegou a escolinha mas,
com certeza, que sairia, um dia chegaria, porque des tinham muitos jovens que
queriam entrar naquele mtmdo e que tamb6jn estava la a fi'ente do futebol e
estava quase que empatado o rodeio no Pals, e des viam muitos jovens da
cidade viajando para fora, procurando incentives para poder ajudar, entao, criar
no Mtmicipio a Escola do Rodeio, para poder ter ujn incentivo aquela
modalidade de esporte; a seguir, pediu a palavra a senhora Tail Camellini
Esteves dizendo que ela s6 era contra aquela Copa Sio Paulo, ela amava
esportes, ela veil de uma escola de atletismo de Campinas onde lorain
6ormados Fabiana Murer, catnpea arcs vezes mundial, Mauren Maggi, camped
oliinpica, Wanderlei Cordeiro de Lima, ela treinava naquela equips e aquela
equipe veio de uma base pequena, ulna escolinha e ela era a favor do esporte,
ela s6 nio era a favor do moments em que se encontrava Jaguariana, por ipso
que ela ida votar contra a Copa Sio Paulo, e ela s6 queria deixar bem dal'o que
ela amava esporte de paix5o, esporte estava na familia dela, mas era o moinento
em que se encontrava a cidade e ela queria deixar bem clara a todos: a seguir,
Sr. Presidente apresentou Requerimento de pronogagao de sess5o, com
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fundamento no al't. 140, combinado com o ait. 23, 1, "a", amboy do R.I. para
que se ultimasse a votagao das proposituras da Ordem do Dia, visto o tempo
regimental estar se esgotando; suspendeu a sessio para que a t6cnica colocasse
o requerimento no sistejna; feito isso, reabriu a sessio e em discussio e votagao
o requerimento, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir,
reabriu a discussio da Emenda e em votagao, foia mesma aprovada por 09
(nave) votos favoraveis, sends 03 (tr6s) contririos dos Srs. David Hilfrio Nato,
Luiz Carlos de Campos e Tats Camellini Esteves; a seguir, em discuss5o o
Projeto de Lei n ' 092/2019 do Executivo Mtmicipal, disp6e sobre autorizagao
ao Executivo para celebrar termos diversos com a Federagao Paulista de
Futebo[visando sediar a Copa Sio Pau]o de Futebo] Junior 2020, e da outras
provid6ncias, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nato que cumprimentou a
todos mats uma vez, dizendo que era tudo aquilo que des comentaram, e que
achava que grande parte das galas tinha razao, a Tail tinha total raz5o quando
falava dos problemas da cidade, mas ele tamb6ln elogiava o Secretfrio e sua
Equips, que des viam muita coisa boa acontecer, mas que ele fazia uma
comparagao bfsica, que des estavam falando de duzentos e cinquenta milpara
um evento de aproximadajnente vinte dias e nenhuma selegao, nenhum time era
deles, coin certeza, de prestigio, estadualmente falando, que pudesse gerar
frutos positivos na questao turistica e de visibilidade para o Municipio; quando
se falava de duzentos e cinquenta mil reais, e at6 perguntou pal'a o noire
Colega, que tinha um proleto socialmuito bonita, no hoje atendia quatrocentos
alunos, com cem mil reais por ano, ent5o, des poderiam triplicar uj'n projeto
coma aquele, e tinha certeza que o Esportes maria muito mais uso com tudo ipso;
disse que o dube era muito importante des investirem, sim, era importante toda
aquela visibilidade, mas tinha certeza que se Jaguariina ngo fosse cede naquele
ano, o Clube estaria jogando em outra cidade, tamb6ln, repo'esentando
Jaguariana da mesma fortna, mas o que mais o indignou de tudo isso, f'oi que
ele viu na semana anterior, e at6 colnentou na reuniio de Comiss6es, saiu a
licitagao de hot6is e outras coisas antes mesmo doles votarem, e que achou uln
grande desrespeito, porque se ja foi assinado uln comprolnisso, jf foi feita a
licitagao, des tinham a certeza que aquele projeto ida passar; disse que estava
fblando com o noble Colega Luiz Carlos, e que nio labia nem da legalidade de
um processo homo aquele, de licitagao, sendo que ja foi publicado, sem saber se
a Casa ida autorizar ou nio ida autorizar a utilizagao desse recurse; disse ter
achado un] grande desrespeito a Cfmara de Vel'eadores, porque poderia ter sido
votado desde la de tras, apresentado na Casa com carta antecedGncia, e isso n5o
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foi feith e des ja estavam contando com a aprovagao do pr(veto, e que ipso era
maid um motivo para des votarem contrfrios, mas ressaltava a importancia do
Esporte, coma a nobre Colega falou; ressaltou, tamb6m, a questao do esporte
em JaguariOna que estava vendo situag6es nluito positivas na questEio esportiva
da cidade, mas ainda achava que n5o era o memento de se aprovar; disse que
deu um vote de confianga no ano anterior, mas ele sentiu que no finaldaquele
ano faltou dinheiro para algumas coisas, que poderiam, sim, estarem gastando
com a populagao indiretamente, inclusive no Esportes; disse que sabre a
questao de remanqamento valia ressaltar que relnanejamento podia existir, mas
ele compactuava coin o nobre Colega Magrao, que falou que o dinheiro do
Esportes tinha que se investido no Esportes, e que concordava, mas achava que
des n8o podia desabrigar nenhuma outra Secretaria, porque Esporte era
importante, Cultura era importante, Educagao era importante, o que precisava
mesmo era gest5o e administragao, que ao seu ver era o que estava faltando;
quando des apontavaln a questao da Saade, des estavam falando num
organlento de cento e fete milh6es de reais, e ao seu ver mal investido, coin
sessenta milh6es no Hospital, com malta de explicag6es, e que nio achava que
tinha que tirar do Esporte, para investir nessas areas, porque investir no Esporte
se investia em SaOde, indiretamente, s6 que ao seu ver poderia ser investido em
outdo formato, com proletos, coma o noire Colega Cecon, no hclje,
representava a Cidade, coma dived'sos outs'os, tinhaln o Taekwondo, entre
outras inodalidades que poderiam ser investidas, coma o pr6prio Rugby, que
naquele dia ele teve uma reuni5o e viu que o Mtmicipio n5o aportava nenhum
recurse, at6 mesmo a questao de viagens, de transportes para des competirem
em outras cidades e poderem fazer essa interagao, e com um valor homo aquele,
que estava sendo gasto em vinte dias, ngo estava vendo, e coma fbi publicado
com anteced&ncia, antes ]nesmo da Casa api'ovar, visibilidade, porque nio
tinham times de relevancia, que ida vir para Jaguari6na, colno tamb6jn ele n&o
estava vendo argo homo ele viu na Oltima Copinha de grande relevincia para o
Esporte local; disse que torcia muito para que o time de Jaguariana desse certo,
parabenizou a diretoria e tinha que ser investido e acreditar no esporte, com
certeza, futebol era a paix5o nacional, sim, s6 que des tinham que ver que
existiam outras modalidades, que precisavam dessa modalidade; disse que
ficava alia explicagao de seu vote contrario, e agradeceu a todos pda atengao;
a seguir, pediu a palavra a Sra. Tail Camellini Esteves que disse ao nobre
Vereador que foi bem lembrado. e que, no ano anterior, as meninas da
Federagao a procurou para disputarem o Campeonato Paulista de Rugby, ali na
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cidade de Jaguariana, sem Gusto nenhuin, s6 precisavam de uma escola para
ficarem alojadas; simplesmente aconteceu que deixaram de passat o dia, e das
perderam o Campeonato que syria ali, isso se Jaguari6na desse uma escola para
das poderem disputar o calnpeonato, sem custo nenhum, ia ser televisionado,
tudo bonitinho, levando o nome, e perguntou se Rugby n5o interessava para
Jaguarittna, e que era isso que a deixava muito triste, muito triste, e
simplesmente passou a data e ningu6m falou nada; a seguir, pediu a palavra o
Sr. Cristiano Jose Cecon dizendo que queria agregar a fda do David a
importancia do Esporte, e que no hoje, o "Guerreiros da Paz", que ele criou
havia vinte ands, quem comandava era o Vitor Rol, agora que Ihe faltava
tempo, eram em dez parquet da cidade, fete professores, e dentre estes
professores, criangas que comegaram coin ele, que at6 passaraln pele trafico,
estavam em tr6s cidades, e, infelizmente, Santo Antonio de Posse, no ano
anterior, ele tinha criado o projeto, a filosofia, no Boldrini, com criangas com
cancer, e depois aperfeigoou; comegou em Santo Antonio de Posse, numa
escola chamada "Lala Villalva", s6 que no ano anterior, pol ' causa de polftica,
por causa de mil reais, foi Ihe anancado esse projeto de Santo Antonio de
Posse, e essa classe, que ja participava de campeonatos, no hoje, tr6s criangas
dessa clause, das Cram portadoras de HIV, e Cram andantes de rua ejn Santo
Antonio de Posse, e que achava que ipso era um casa grave, que ele tinha que se
calar, mas era uma coisa que morava dentro do seu coragao e que ele ia if e via
aquelas cl'iangas, n5o tinha forgas, nio tinha podei- aquisitivo pal'a lira-las da
rua, por6tn ele trabalhava, amava o esporte, o Airton Fante, ali de Jaguariana,
tamb6m era uma forma, um imp6rio de criangas mudando de vida e tamb6m a
Capoeira; juntas, as tr6s artes marciais, Jiu-Jitsu, Taekwondo e Capoeira, no
hoje agrupavam mil criangas mudando de vida, agradeceu; a seguir, pediu,
novamente, a paiavra o Sr. David Hilfrio Neto que s6 para ressaltar, falou sobre
a questao do orgamento, e que des estavam discutindo, se ida aumentar ou nio
o orgamento para o Esportes, e que aquele valor de duzentos e cinquenta mil jf
estava na Pasta do Esportes, ]mas se ele neil fosse investido na Copinha, ele
estaria sendo investido no Esporte, em qualquer outra area ou modalidade, e
que era bom deixar isso ressaltado, porque estava parecendo que des estavam
brando os duzentos e cinquenta milda Pasta do Esporte e que nio era ipso que
estava acontecendo naquele dia; mats uma vez disse que projetos homo aqueles,
que des viam que funcionavam, projetos muito bells, e que Jaguaritina podia,
sim, sediar a Copinha, mas quando des tivessein situag6es ujn pouco mats
favoraveis, porque des sabiam que Linham recursos, sabiam de tudo ipso, mas
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quando chegava a Secretaria de Finangas, falava que estava terrivel, inclusive,
ele tinha conversado coin um parceiro delis, que estava com dificuldade de
receber na questao de Vans, e falou que ida parar, e que des estavam vendo
que os pagamentos, tamb6ln, at6 para a area esportiva, estava atrasando, e ngo
estava sends bem gerido e adjninistrado, e que valia ressaltar que des Cram a
favor do Esporte, sim, s6 que com um pouch maid de responsabilidade;
agradeceu, desejando boa noite; pediu, novalnente, a palavra o Sr. Cristiano
Jose Cecon dizendo que, s6 para encen'ar, e que em Santo Antonio de Posse,
naquela gestao, voltou e o Hilho do Prefbito era professor voluntfrio do projeto.
A seguir, em votagao o Projeto de Lei n ' 092/2019 do Executivo Municipal,
disp6e sobre autorizagao ao Executive para celebrar termos diversos com a
Federag5o Paulista de Futebol visando sediar a Copa Sgo Paulo de Futebol
Junior -- 2020, e da outras providencias, foia mesmo aprovado por 09 (novo)
votos favoraveis, sendo 03 (tr6s) contrfrios dos Srs. David Hilfrio Nero, Luiz
Carlos de Campos e Tais Camellini Esteves; 8. Prdeto de Lei n ' 093/2019 do
Executive Municipal, que altera, conforms especifica, a Lei Municipal n '
2.425/2017 que disp6e sabre o parcelamento de d6bitos de tributes e/ou de
pregos pablicos na forma que especifica (Quorum de deliberagao: maioria
absoluta: Art .50, $ 1', 1, do R.I. cc Art. 42 da LOM ). Primeiramente, foi feita
a leitura do Parecer das Conaiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. Foi apresentada a seguinte
Elnenda de autoria da Comissio Permanente de Constituigao, Justiga e
Redagao: "Art. I ' - Altera o artigo I ' do referido Projeto: Art. 1. (...) Art. 2'
Os d6bitos tributfrios ou de pregos pablicos inscritos na divida ativa do
Municfpio, vencidos e nio palos, poderao ser pages a vista ou parcelado, da
seguinte forma:" Em discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos
que falou da leitura e se poderia repetir os d6bitos tributaries; naquele momento
o Presidente pediu a gentileza que se repetisse os d6bitos... no momento da
leitura o Vereador Luiz Carlos disse que tinha colorado "ser", o verbs "ser:
dado Sr. Presidente disse que: "poderao ser"; dado Sr. Luiz Carlos disse que e o
Sr. Presidents falou que ja tinha sido corrigido. Em votagao, foia emenda
aprovada por unanimidade de votos. A seguir, em discussio o Projeto de Lei n '
093/2019 do Executivo Municipal que altera, conforme especifica a Lei
Municipal n ' 2.425/2017 que disp6e sabre o parcelamento de d6bitos de
tributos e/ou de pregos pablicos na forma que especifica, pda ordem, pediu a
palavta o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que s6 queria esclarecer o
projeto, a lei atual estava sendo alterada e poderia ser paga atC doze parcelas
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mensais e que estava sends estendida para vinte e quatro parcelas mensais, a
vista, estava sends uma concessdo de vinte e cinco por cento de redugao de
multa de juros; tamb6m tinha uma modificagao na parcela minima para pessoa
juridica, era de cern e passou para cento e cinquenta e outra alterag5o foi aquela
que ja comentaram que aconteceu nos outros projetos de lei complementar que
votarain no initio e as parcelas nio teriam mais atualizagao; entao, aquela era
aquela modificagao que estava sendo proposta na lei, era s6 para, porque, is
vezes, as pessoas que estavam assistindo e cojno ja participou da reunigo das
comiss6es, as pessoas poderiam se perguntar o que estava votando la, entao, era
s6 para deixar um pouch mais claro, agradeceu; em votagao o Projeto de Lei n '
093/2019 do Executivo Municipal, altera, conforme especinica a Lei Municipal
n' 2.425/2017 que disp6e sabre o parcelamento de d6bitos de tributes e/ou de
pregos pablicos na forma que especifica, foio mesmo aprovado por
tmanimidade de votos; 9. Projeto de Lei n ' 096/2019 do Sr. Romilson
Nascimento Silva, que instituia "Semana do Programa Educational de
Prevengao is Drogas e a Viol&ncia" no Municipio de JaguariOna, e df outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria simpler: Art.49, "a" $ 1', 1, do
R.I.) Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer das Comiss6es Permanentes
de Constituigao, Justiga e Redagao de Orgamento, Finangas e Contabilidade e
de Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turislno. EJn
discussEio pda ordem, pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva que,
mats uma vez, cumprimentou a todos e disse ao Presidente que aquele era um
prqeto simpler, mas que tinha a sua importancia, e que visava firmar a parceria
da Policia Municipal e Policia Militar para as instituig6es de ensino pOblico da
redo basica, onde dava um alerta, falava dos perigos das drogas e da vio16ncia
para as criangas daquela faixa etgria; entao, ele achava que aquele era o
caminho pols sabiam o mal que as drogas causavam na vida das pessoas, entao,
tinhaln que. desde cedo, it orientando para que seguissem a vida tranquila e
saudivele que contava com o apoio dos Panes, agradeceu. A seguir em Votagao
o Projeto de Lei n ' 096/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva, institui a
:Semana do Programa Educacionalde Prevengao is Drogas e a Vio16ncia" no
Municipio de Jaguar16na, e da outras providCncias, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 10. Projeto de Lei n ' 097/2019 do Sr. Romilson
Nascimento Silva, disp6e sobre assist6nciajuridica integrale gratuita a todos os
Guardas/Policias Municipais, no exercicio de suas fung6es ou em lazio delas,
que se envolvem, ou seja. aplicados em castes que demandem tutela juridica,
deja judicial ou extrajudicial no Municipio de Jaguariana, e da outras
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provid6ncias (Quorum de deliberagao: inaioria simpler: Art. 49, "a" $ 1', 1, do
R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer das Comiss6es Permanentes
de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade
Em discussio pda ordem, pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva
que cumprimentou a todos, novalnente, e disse ao Presidents que aquele projeto
de sua autoria, em parceria com o Vereador Cristiano Cecon dizia que dava
aquele alnparo legal para a Polfcia Municipal de Jaguariana, via Municipio,
achavaJb que era juste, conan'mandy com o Cds, uma vez que tinham setenta
guerreiros do Municipio que estavam na emin6ncia de acontecer alguma coisa a
qualquer tnomento e, acharam justo ter o amparo do Municipio; falou-se
bastante, discutiram na reuni5o de Comiss6es e at6 tele entendimento pai'a ter
uma OAB, mas, a Guards Municipal, Policia Mtmicipaln5o tinha o perfilda
OAB; a OAB tendia a baixa renda, que nio coinportaria aquele entendimento
para des, por ipso que chegaram naquele consenso do projeto e queria contar
com o apoio dos Pared, achava e voltava a dalai ' mais uma vez, era merecido e
no oficio do trabalho, conHirmou coin o Fred, no ato da fungal, tinha que ter o
amparo do Municipio; entao, ele achava juste e queria contar com o apoio dos
Panes para a aprovagao daquele projeto; agradeceu e desqou boa noite; pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva dizendo que s6 queria
relatar que aquela nio foi uma discussio assim muito f aol nas Comiss6es
porque tinha um entendilnento que tinha vfcio de iniciativa e tal, mas at6 pda
justiga do projeto, des resolveram, de carta forma, aprovar na Camaro, mas que
61cou aquela discussio e aquela dQvida sabre a questao do visio de iniciativa e
des teriam que, ennim, estavam apostando, realmente na justiga do projeto; pda
ordetn, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que achava
importante, talnb6:n e que ida votar f avorfvel aquele projeto, achava que os
servidores necessitavam daquela assist6ncia; o que causava um pouch de
preocupagao era o parfgrafo Qnico do projeto que ia em diregao do que o Silva
mencionou, ele achava importante e que o Executivo de fate tinha que...des
sabialn que a atribuigao doles ngo era unla atribuigao f aol que lidava com
vio16ncia, colocava em risco a vida e que era um neg6cio complicado, poderia
se envolver ein determinadas coisas que precisaria de assist6ncia juridica e que
achava importante; a mica preocupagao era, coma o Silva disse, era o visio de
iniciativa e que iriam vicar no aguardo; ele ia votar favorfvel porque achava
importante aquela assist6ncia para aqueles servidores; pediu a palavra o Sr.
Cristiano Jose Cecon dizendo que aquele era ujn proUeto do Romiison s6 que
ele, Cecon, estava incluido porque tinha feito uma indicagao no tB6s de margo,
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m&s de abril e agradecia por ter fido incluido naquele prqeto e que foi uma
promessa de campanha e ele espera agora estar podendo concretizg-lo; pediu a
palavra o Sr. Jose Munoz que cumprimentou a todos, novamente, e disse que ia
falar o que o Silva e Vereador Bozo ja tinham falado 16 do projeto mas, queria
parabenizar o Vereador Cristiano Jose Cecon e o Romilson pele proleto, os
Guardas mereciam, assam coma o Boz6 falou, que colocavaln, alriscavam a
vida delis para salvar a vida deles e da populag5o e, quando precisavam,
confirmou com o Bozo, nio tinha amparo nenhum; entao, parabenizou maid
uma vez o Vereador e que ele era favorfvel ao pj'ojeto, tamb6m. A seguir, em
votag5o o Projeto de Lei n ' 097/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva, que
disp6e sobie assist6ncia juridica integrale gratuita a todos os Guardas/Policias
Munlcipais, no exerclcio de suas fung6es ou em raz5o degas, que se envolvem,
ou sqa, aplicados em castes que demandem tutela juridica, sega judicial ou
extrajudicial no Municipio de Jaguaritina, e da outras pl'ovid6ncias, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir, o Sr. Presidente
determinou a leitura do seguinte Edital: "Edital de Convocagao n ' 025/2019
De Sessfio Extraordingria: O Vereador Walter Luis Tozzi de Camargo,

Presidents da Cgmara Municipal de Jaguariana, Estado de Sio Paulo, no uso
das atribuig6es que Ihe s5o conferidas peso $ 2' do Art. 32, da vicente Lei
Organica do Municipio, decide:- Convocar Sess5o Extraordinfria da Cfmara
Municipal, para logo ap6s o encerramento da 28' (Vig6sima Oitava) Sess5o
Ordinaria, para hoje prograinada, destinada na Ordem do Dia, iapreciagao da
seguinte materia: Em Segunda Discuss5o e Votagao: 1. Projeto de Lei
Complementar n ' 020/2019 do Executivo Municipal, que altera, confonne
especiHica a Lei Complementar Municipal n ' 336/2019, que institui no imbita
do Municipio de Jaguariana o Prograina Especial de Recuperagao Fiscal
REELS MUNICIPAL, e df outras provid6ncias; 2. Projeto de Lei
Complementar n ' 021/2019 do Executivo Municipal, que altera, conforme
especif[ca a Lei Comp]ementar Municipa] n ' 290/20] 7, que institut no 6mbito
do Municipio de Jaguariana o Programa Especial de Recuperagao Fiscal
REFIS MUNICIPAL, e da outs-as provid&ncias; 3. Prqeto de Lei
Complementar n ' 022/2019 do Executive Municipal, que altera, conforms
especifica a Lei Complementar Municipal n ' 316/2018, que institut no fmbito
do Municipio de Jaguari6na o Programa Especial de Recuperagao Fiscal
REFIS MUNICIPAL, e da outras provid6ncias; 4. Projeto de Lei n ' 084/2019
do Sr. Romilson Nascimento Silva, que instituio Sistema Colaborativo de
Seguranga e Monitoramento no Municipio de Jaguariana, e da outras
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provid6ncias; 5. Projeto de Lei n ' 091/2019 do Executivo Municipal, que
disp6e sabre denominagao do Centro de Tleinamento de Tunis Gustavo
Kuerten Guga; 6. Projeto de Lei n ' 092/2019 do Executivo Municipal, que
disp6e sobre autorizagao ao Executivo para celebrar termos diversos com a
Federagao Paulista de Futebol visando sediar a Copa Sio Paulo de Futebol
Junior 2020, e da outras provid6ncias; 7. Projeto de Lei n ' 093/2019 do
Executive Municipal, que altera, conforme especifica a Lei Municipal n '
2.425/2017 que disp6e sobre o parcelamento de d6bitos de tributes e/ou de
pregos pab[icos na forma que especifica; 8. Projeto de Lei n ' 096/20]9 do Sr.
Romilson Nascimento Silva, que instituia "Selnana do Programa Educational
de Prevengao is Drogas e a Vio16ncia" no Municipio de Jaguariana, e df outras
provid6ncias; 9. Projeto de Lei n ' 097/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva,
que disp6e sabre assist6ncia juridica integral e gratuita a todos os
Guardas/Policias Municipais, no exercicio de suas fung6es ou em Fazio delay,
que se envolvem, ou sqa, aplicados em cason que demandem tutela juridica,
deja judicial ou extr4udicial no Mtmicipio de Jaguariana, e da outras
provid6ncias. Para conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, 6 expedido o
presente Edital, devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido
ao Hlnal da Ordem do Dia da 28' Sess8o Ordinfria. Dado e passado na Cfinara
Municipal de Jaguariana, 3 de dezembro de 2019. Vereador Walter Luis Tozzi
de Camargo - Presidente. Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma data,
no Quadro de Avisos da Portaria da Cfmara Municipal. Alzira Eleani De
Campos Souza Venturini- Diretora Gerd". Tendo se esgotado o tempo
regimental, nio houve Explicagao Pessoal dos Senhol'es Vereadol'es naquela
sessio e o Sr. Presidente encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sess8o
Ordinfria para o dia dez de dezembro de doin mile dezenove, terra-keira, com
initio determinado para as dezoito e trinta horan e lembrou a todos que em
virtude de ter a progranlagao da Order-n do Dia ficou encerrada a sessio e, antes
do encerramento o Presidente gostaria somente de passat algumas informag6es
aos senhores: Sessio Solene quarta-keira, dia seguinte e quinta-keira, is
dezenove horan no Teatro Municipal para entrega de Titulo de Cidad5o
Jaguariunense; disse ainda que, ao funds do Plenirio da Cfmara tinha uma
exposigao dos alunos de arquitetura da Faculdade de Jaguar'iona FAJ que
tratava dos alunos do sexto semestre de Arquitetura E Urbanismo do Centro
Universitfrio que desenvolveram um projeto de estagao interlnodal de
passageiros para a cidade de Jaguariana, aquele projeto era amplo e com
qualidade pda atender pessoas de virias modalidades, levando em
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consideragao os condicionantes urbanos da cidade de Jaguari6na; estava ao
fonda para todos conhecerem, tinha o prqeto e foi pedido a cess8o de espago
para divulgar aquele trabalho dos alunos de Arquitetura e Urbanismo da
UNIFAJ; disse ainda que a reuni5o de Comiss6es syria quinta-keira, is
dezessete horas naquela Casa para discussio dos projetos que seriam liberados
para a Optima sessio ordinfria do ano,deu initio, a seguir, a Tribuna Livre, e em
seguida a Sessgo Extraordinfria ora convocada. Nada maid havendo a tratar,
lavrei a presente ata que

Verea

Vereadora


